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Πρακτικά της Βουλής των Αντιπροσώπων 

IB΄ ΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ - ΣΥΝΟΔΟΣ Β΄ 

Συνεδρίαση 11ης Μαΐου 2023 

Ώρα έναρξης: 4.04 μ.μ. 

Αρ.  25 

 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: 

(ΖΑΧΑΡΙΑΣ ΚΟΥΛΙΑΣ) 

 Χαίρετε, κυρίες και κύριοι! 

 Κηρύσσω την έναρξη των εργασιών της σημερινής συνεδρίας της Βουλής. 

 Παρακαλώ να δηλώσετε ηλεκτρονικά την παρουσία σας. 

 Και να διαπιστωθεί κατά πόσο υπάρχει απαρτία. 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: 

(ΝΙΚΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΥ) 

 Υπάρχει απαρτία, έντιμε κύριε Πρόεδρε. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: 

 Αγαπητές συναδέλφισσες και αγαπητοί συνάδελφοι, 

 «Νιώθεις και εσύ Αόρατος;»  Αυτό το ερώτημα θέτει επιτακτικά η φετινή διοργάνωση της Εβδομάδας 
Ενημέρωσης και Ευαισθητοποίησης για τις Ρευματικές και Μυοσκελετικές Παθήσεις, οι τρέχουσες εκδηλώσεις 
της οποίας επικεντρώνονται στις «αόρατες» ρευματοπάθειες στον χώρο της εργασίας. 

 Οι ρευματικές και μυοσκελετικές παθήσεις αποτελούν τη σημαντικότερη αιτία αναπηρίας παγκοσμίως: 
ευθύνονται για το 20% του συνόλου των ιατρικών επισκέψεων, το 30% του συνόλου των απουσιών από την 
εργασία, το 50% της μακροχρόνιας λειτουργικής ανικανότητας και το 25% της συνταγογράφησης φαρμάκων.  
Σύμφωνα με τα επίσημα ευρωπαϊκά στατιστικά στοιχεία, πέραν των 100 000 ατόμων στην Κύπρο υποφέρουν 
από τις χρόνιες ρευματικές και μυοσκελετικές παθήσεις, με αρκετά περιστατικά να μην έχουν εισέτι διαγνωσθεί. 

 Η εβδομάδα ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης, οι εκδηλώσεις της οποίας ξεκίνησαν φέτος στις 4 
Μαΐου και ολοκληρώνονται στις 14 του μήνα, αποτελεί ετήσια πρωτοβουλία του Συνδέσμου Ρευματοπαθών 
Κύπρου, ο οποίος, ως φιλανθρωπικός, μη κερδοσκοπικός και μη κυβερνητικός οργανισμός, παρέχει από το 
1984 πολύτιμες υπηρεσίες στήριξης, εκπαίδευσης, θεραπείας και αποκατάστασης και πρωτοστατεί στη 
διεκδίκηση των δικαιωμάτων των ασθενών που διαγνώσθηκαν με ρευματικές παθήσεις.  Όραμά του είναι η 
ενσωμάτωση, η προσβασιμότητα και η διασφάλιση των δικαιωμάτων των ρευματοπαθών σε κάθε επίπεδο της 
ιδιωτικής και δημόσιας ζωής. 

 Κυρίες και κύριοι, 

 Ως Βουλή των Αντιπροσώπων, δεσμευόμαστε για συνεχή έλεγχο των πολιτικών προσβασιμότητας, 
προώθηση όλων των απαραίτητων νομοθετικών ρυθμίσεων και ουσιαστική στήριξη του αγώνα του Συνδέσμου 
Ρευματοπαθών Κύπρου.  Σε μία πλουραλιστική, ισότιμη και χωρίς διακρίσεις κοινωνία η ενημέρωση και 
ευαισθητοποίηση αποτελούν κλειδί στην αποδοχή της διαφορετικότητας και συλλογική, αλλά και θεσμική 
υποχρέωση. 

 Παρακαλείται τώρα ο γραμματέας να αναγνώσει τες αναφορές που αφορούν τις διεθνείς δραστηριότητες 
της Βουλής των Αντιπροσώπων. 

 Αγαπητέ Νικόλα. 
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ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: 

 Στις 5 Μαΐου η Πρόεδρος της Βουλής των Αντιπροσώπων απέστειλε επιστολή-διάβημα στους 
Προέδρους των κοινοβουλίων των μόνιμων και μη μόνιμων μελών του Συμβουλίου Ασφαλείας των Ηνωμένων 
Εθνών, τους Προέδρους διεθνών και περιφερειακών κοινοβουλευτικών οργανισμών, τους Προέδρους των 
κοινοβουλίων των κρατών μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης και του Συμβουλίου της Ευρώπης, καθώς και στους 
Προέδρους των κοινοβουλίων χωρών της Μέσης Ανατολής, του Περσικού Κόλπου και άλλων κρατών με 
αφορμή δηλώσεις στα κατεχόμενα, που είδαν το φως της δημοσιότητας τις προηγούμενες μέρες, περί 
φερόμενης αγοράς ελληνοκυπριακών περιουσιών από Τουρκοκύπριο επιχειρηματία στην περίκλειστη περιοχή 
της Αμμοχώστου. 

 Με την επιστολή της η Πρόεδρος της Βουλής εκφράζει τη σοβαρή ανησυχία της για τις αρνητικές 
προεκτάσεις της φερόμενης αγοραπωλησίας περιουσίας ελληνοκυπριακής ιδιοκτησίας στην περίκλειστη πόλη 
της Αμμοχώστου από Τουρκοκύπριο επιχειρηματία και καταγγέλλει τη μεθόδευση της Τουρκίας για υφαρπαγή 
των ελληνοκυπριακών περιουσιών στην Αμμόχωστο και σε άλλες κατεχόμενες περιοχές μέσω της «Επιτροπής 
Ακίνητης Iδιοκτησίας» προς εξυπηρέτηση των διχοτομικών της στόχων.  Η Πρόεδρος της Βουλής απευθύνει 
επείγουσα έκκληση στους ομολόγους της να καταδικάσουν τις συνεχιζόμενες τουρκικές παραβιάσεις του 
διεθνούς δικαίου και των ανθρωπίνων δικαιωμάτων στην Κύπρο και να ασκήσουν την επιρροή τους, 
προκειμένου η Τουρκία να αναστρέψει τις παράνομες ενέργειές της στην περίκλειστη περιοχή της Αμμοχώστου 
και να επιστρέψει στο τραπέζι των διαπραγματεύσεων προς όφελος της ιδίας, αλλά και της ειρήνης και 
σταθερότητας στην περιοχή. 

 Επιστολή για το ίδιο θέμα απέστειλε και ο κ. Νίκος Τορναρίτης, επικεφαλής της κυπριακής 
αντιπροσωπίας στην Κοινοβουλευτική Συνέλευση του Συμβουλίου της Ευρώπης, στον εισηγητή για το θέμα της 
Αμμοχώστου στην Επιτροπή Πολιτικών Υποθέσεων και Δημοκρατίας κ. Piero Fassino, καθώς και στους 
επικεφαλής των εθνικών αντιπροσωπιών στη Συνέλευση.  Με την επιστολή του ο κ. Τορναρίτης επισημαίνει 
τους κινδύνους που ελλοχεύουν στις φερόμενες αγοραπωλησίες ελληνοκυπριακών περιουσιών στις 
κατεχόμενες περιοχές και καλεί τα κράτη μέλη του Συμβουλίου να αναλάβουν ενεργότερη δράση, για να 
καταστεί η Τουρκία υπόλογη για τις παράνομες ενέργειές της και τις προσπάθειες για δημιουργία νέων 
τετελεσμένων στην Κύπρο. 

 Μεταξύ 3 και 6 Μαΐου 2023 ο κ. Κωστής Ευσταθίου συμμετείχε ως εκπρόσωπος της Κοινοβουλευτικής 
Συνέλευσης του Συμβουλίου της Ευρώπης στη Διάσκεψη για το Ετήσιο Βραβείο Μουσείου του Συμβουλίου της 
Ευρώπης στη Βαρκελώνη.  Κατά τη διάρκεια επίσημης τελετής απένειμε το φετινό βραβείο στο Μουσείο των 
Εργαζομένων της Κοπεγχάγης για τη συμβολή του στην ανάδειξη των αγώνων του εργατικού κινήματος στη 
χώρα. 

 Μεταξύ 5 και 7 Μαΐου η Αντιπρόεδρος της Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης του Οργανισμού για την 
Ασφάλεια και τη Συνεργασία στην Ευρώπη (ΚΣ ΟΑΣΕ) κ. Ειρήνη Χαραλαμπίδου και ο Ειδικός Αντιπρόσωπος 
της Συνέλευσης για τη Συμμετοχή της Κοινωνίας των Πολιτών κ. Κυριάκος Χατζηγιάννης συμμετείχαν σε 
σεμινάριο της ΚΣ ΟΑΣΕ, που φιλοξένησε η Γερμανική Ομοσπονδιακή Βουλή (Bundestag) στο Βερολίνο. 

 Στο πλαίσιο του σεμιναρίου, έγινε ανταλλαγή απόψεων για την κατάσταση της ευρωπαϊκής ασφάλειας 
από την έναρξη του πολέμου στην Ουκρανία, για τα επόμενα βήματα του ΟΑΣΕ και της Κοινοβουλευτικής του 
Συνέλευσης, καθώς και για βέλτιστες πρακτικές που εφαρμόζει ο ΟΑΣΕ μέσω των επιτόπιων αποστολών του. 

 Στις 9 και 10 Μαΐου 2023 ο κ. Κωστής Ευσταθίου συμμετείχε σε κοινοβουλευτικό συνέδριο που 
συνδιοργάνωσαν η Κοινοβουλευτική Συνέλευση του Συμβουλίου της Ευρώπης και το κοινοβούλιο της Ελβετίας 
με θέμα «Εκλογές σε καιρούς κρίσης: προκλήσεις και ευκαιρίες». 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: 

 Μάλιστα. 

 Προχωρούμε τώρα στο Πρώτο Κεφάλαιο της ημερησίας διατάξεως, που είναι η νομοθετική εργασία.  
Όλες οι εκθέσεις θεωρούνται αναγνωσθείσες. 

 Το πρώτο θέμα τιτλοφορείται «Ο περί Συμπληρωματικού Προϋπολογισμού του Κυπριακού Πρακτορείου 
Ειδήσεων Νόμος (Αρ. 1) του 2023 Νόμος του 2022». 

 Παρακαλείται ο γραμματεύς να αναγνώσει τον σκοπό. 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: 

 Έγκριση πληρωμής από το ταμείο του Κυπριακού Πρακτορείου Ειδήσεων συμπληρωματικών 
πιστώσεων ύψους €58.280 για σκοπούς ενοικίασης πρόσθετου χώρου στο οίκημα στο οποίο στεγάζεται το 
πρακτορείο. 

(Η σχετική έκθεση) 

Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Εσωτερικών για το νομοσχέδιο «Ο περί Συμπληρωματικού 
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Προϋπολογισμού του Κυπριακού Πρακτορείου Ειδήσεων Νόμος (Αρ. 1) του 2023 Νόμος του 2022» 

Παρόντες: 

 Άριστος Δαμιανού, πρόεδρος  Πανίκος Λεωνίδου 

 Βαλεντίνος Φακοντής Χρίστος Σενέκης 

 Νίκος Σύκας Αλεξάνδρα Ατταλίδου 

 Κυριάκος Χατζηγιάννης Μη μέλη της επιτροπής: 

 Νίκος Γεωργίου  Μαρίνος Σιζόπουλος 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εσωτερικών μελέτησε το πιο πάνω νομοσχέδιο σε δύο συνεδρίες της, που 
πραγματοποιήθηκαν στις 27 Απριλίου και στις 4 Μαΐου 2023.  Στην πρώτη συνεδρία της επιτροπής κλήθηκαν 
και παρευρέθηκαν εκπρόσωποι του Υπουργείου Εσωτερικών, του Υπουργείου Οικονομικών και του 
Κυπριακού Πρακτορείου Ειδήσεων (ΚΥΠΕ). 

 Σημειώνεται ότι στο στάδιο της συζήτησης παρέστησαν επίσης τα μέλη της επιτροπής κ. Μαρίνα 
Νικολάου και Μαρίνος Μουσιούττας. 

 Σκοπός του νόμου που προτείνεται είναι η έγκριση πληρωμής από το ταμείο του ΚΥΠΕ 
συμπληρωματικών πιστώσεων ύψους €58.280 για σκοπούς ενοικίασης πρόσθετου χώρου στο οίκημα στο 
οποίο στεγάζεται το πρακτορείο. 

 Σύμφωνα με τα στοιχεία που κατατέθηκαν ενώπιον της επιτροπής από τους κυβερνητικούς αρμοδίους, 
οι συμπληρωματικές πιστώσεις που απαιτούνται αφορούν στην καταβολή ενοικίου ύψους €33.280, στην 
προβλεπόμενη δαπάνη για μετακίνηση στον εν λόγω πρόσθετο χώρο ύψους €20.000 και στην αγορά επίπλων 
και εξοπλισμού ύψους €5.000. Επιπροσθέτως, με βάση τα ίδια στοιχεία, τα εν λόγω ποσά θα καλυφθούν από 
εξοικονομήσεις στον προϋπολογισμό του Υπουργείου Εσωτερικών για το έτος 2023. 

 Στο πλαίσιο της συζήτησης του νομοσχεδίου η επιτροπή ενημερώθηκε από τους εκπροσώπους του 
ΚΥΠΕ ότι οι πρόσθετες πιστώσεις αναφορικά με την ενοικίαση πρόσθετου χώρου κρίνονται απολύτως 
αναγκαίες, για σκοπούς στέγασης των δημοσιογράφων οι οποίοι προσλήφθηκαν κατά το έτος 2022, αλλά και 
επιπρόσθετου προσωπικού στο πλαίσιο της πλήρωσης νέων θέσεων στο πρακτορείο μέχρι το τέλος του έτους 
2024. 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εσωτερικών, λαμβάνοντας υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, 
ομόφωνα εισηγείται στη Βουλή την ψήφιση του νομοσχεδίου σε νόμο για την κατά νόμο έγκριση των 
ζητούμενων συμπληρωματικών πιστώσεων, αφού τροποποιηθεί ο τίτλος του, ώστε να αναφέρεται ως «Ο περί 
Συμπληρωματικού Προϋπολογισμού του Κυπριακού Πρακτορείου Ειδήσεων Νόμος (Αρ. 1) του 2023». 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: 

 Έχουμε αγορεύσεις επί θέματος αρχής; 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ: 

 Όχι. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: 

 Ουδείς, ουδεμία. 

 Προχωρούμε στη δεύτερη ανάγνωση του νομοσχεδίου. 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: 

 Προοίμιο.  Συνοπτικός τίτλος.  Άρθρο 1. 

 Έγκριση πληρωμής από το Ταμείο του Κυπριακού Πρακτορείου Ειδήσεων ποσού ύψους €58.280 για τη 
χρήση του έτους που λήγει την 31η Δεκεμβρίου 2023.  Άρθρο 2. 

 Ειδίκευση των ποσών που θα δαπανηθούν.  Άρθρο 3. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: 

 Ψηφίστε για τα άρθρα, παρακαλώ. 

 Και το αποτέλεσμα είναι; 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: 
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 Παρόντες τριάντα εννέα.  Υπέρ τριάντα εννέα.  Ομόφωνα. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: 

 Με τριάντα εννέα ψήφους υπέρ, τα άρθρα 1 έως 3 εγκρίνονται ομοφώνως. 

 Προχωρούμε στην τρίτη ανάγνωση. 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: 

 Ο παρών Νόμος θα αναφέρεται ως «Ο περί Συμπληρωματικού Προϋπολογισμού του Κυπριακού 
Πρακτορείου Ειδήσεων Νόμος (Αρ. 1) του 2023 Νόμος του 2023». 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: 

 Ψηφίζουμε, παρακαλώ, για το σύνολο του νομοσχεδίου. 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: 

 Παρόντες τριάντα οκτώ.  Υπέρ τριάντα οκτώ.  Ομόφωνα. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: 

(Κτυπά τη σφύρα.) 

 Με τριάντα οκτώ ψήφους υπέρ, το νομοσχέδιο ομοφώνως ψηφίζεται σε νόμο. 

 Τα θέματα με τους αριθμούς 2 μέχρι 7 αναβάλλονται για μια εβδομάδα. 

 Τα θέματα με τους αριθμούς 8 και 9 έχουν κοινή έκθεση και τιτλοφορούνται «Ο περί της Ίδρυσης και 
Λειτουργίας Διοικητικού Δικαστηρίου (Τροποποιητικός) Νόμος του 2023» και «Ο περί της Ίδρυσης και 
Λειτουργίας Διοικητικού Δικαστηρίου Διεθνούς Προστασίας (Τροποποιητικός) (Αρ. 2) Νόμος του 2023». 

 Παρακαλείται ο γραμματεύς να αναγνώσει τους σκοπούς. 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: 

 Σκοπός του υπ’ αριθμόν 8 θέματος είναι η τροποποίηση του περί της Ίδρυσης και Λειτουργίας 
Διοικητικού Δικαστηρίου Νόμου, ώστε να παρασχεθεί η δυνατότητα στο Διοικητικό Δικαστήριο, εφόσον κρίνει 
ότι είναι αναρμόδιο να επιληφθεί προσφυγής που καταχωρίστηκε ενώπιόν του, να την παραπέμπει για 
εκδίκαση στο Διοικητικό Δικαστήριο Διεθνούς Προστασίας και ως ημερομηνία καταχώρισης της εν λόγω 
προσφυγής να θεωρείται η ημερομηνία καταχώρισής της ενώπιον του Διοικητικού Δικαστηρίου. 

 Σκοπός του υπ’ αριθμόν 9 θέματος είναι η τροποποίηση του περί της Ίδρυσης και Λειτουργίας 
Διοικητικού Δικαστηρίου Διεθνούς Προστασίας Νόμου, ώστε να παρασχεθεί η δυνατότητα στο Διοικητικό 
Δικαστήριο Διεθνούς Προστασίας, εφόσον κρίνει ότι είναι αναρμόδιο να επιληφθεί προσφυγής που 
καταχωρίστηκε ενώπιόν του, να την παραπέμπει για εκδίκαση στο Διοικητικό Δικαστήριο και ως ημερομηνία 
καταχώρισης της εν λόγω προσφυγής να θεωρείται η ημερομηνία καταχώρισής της ενώπιον του Διοικητικού 
Δικαστηρίου Διεθνούς Προστασίας. 

(Η σχετική έκθεση) 

Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Νομικών, Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως για τα 
νομοσχέδια «Ο περί της Ίδρυσης και Λειτουργίας Διοικητικού Δικαστηρίου (Τροποποιητικός) Νόμος 
του 2023» και «Ο περί της Ίδρυσης και Λειτουργίας Διοικητικού Δικαστηρίου Διεθνούς Προστασίας 

(Τροποποιητικός) (Αρ. 2) Νόμος του 2023»  

Παρόντες: 

 Φωτεινή Τσιρίδου, αναπλ. Πρόεδρος Πανίκος Λεωνίδου 

 Νίκος Γεωργίου Σωτήρης Ιωάννου 

 Ανδρέας Πασιουρτίδης Χαράλαμπος Θεοπέμπτου 

 Γιώργος Κουκουμάς 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών, Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως μελέτησε τα πιο πάνω 
νομοσχέδια σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 5 και 26 Απριλίου 2023. 

 Στην πρώτη συνεδρία της επιτροπής κλήθηκαν και παρευρέθηκαν ενώπιόν της η πρόεδρος του 
Διοικητικού Δικαστηρίου και εκπρόσωπος του Υπουργείου Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως. 

 
  Τα αναλυτικά αποτελέσματα όλων των ηλεκτρονικών ψηφοφοριών της συνεδρίασης ευρίσκονται στο Αρχείο της 
 Βουλής. 
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 Η Νομική Υπηρεσία της Δημοκρατίας και ο Παγκύπριος Δικηγορικός Σύλλογος, παρ’ όλο που κλήθηκαν, 
δεν εκπροσωπήθηκαν στη συνεδρία της επιτροπής. 

 Σημειώνεται ότι στο στάδιο της συζήτησης των νομοσχεδίων παρευρέθηκε επίσης ο πρόεδρος της 
επιτροπής κ. Νίκος Τορναρίτης. 

 Σκοπός του πρώτου νομοσχεδίου είναι η τροποποίηση του περί της Ίδρυσης και Λειτουργίας Διοικητικού 
Δικαστηρίου Νόμου, ώστε να παρασχεθεί η δυνατότητα στο Διοικητικό Δικαστήριο, εφόσον κρίνει ότι είναι 
αναρμόδιο να επιληφθεί προσφυγής που καταχωρίστηκε ενώπιόν του, να την παραπέμπει για εκδίκαση στο 
Διοικητικό Δικαστήριο Διεθνούς Προστασίας και ως ημερομηνία καταχώρισης της εν λόγω προσφυγής να 
θεωρείται η ημερομηνία καταχώρισής της ενώπιον του Διοικητικού Δικαστηρίου. 

 Σκοπός του δεύτερου νομοσχεδίου είναι η τροποποίηση του περί της Ίδρυσης και Λειτουργίας 
Διοικητικού Δικαστηρίου Διεθνούς Προστασίας Νόμου, ώστε να παρασχεθεί η δυνατότητα στο Διοικητικό 
Δικαστήριο Διεθνούς Προστασίας, εφόσον κρίνει ότι είναι αναρμόδιο να επιληφθεί προσφυγής που 
καταχωρίστηκε ενώπιόν του, να την παραπέμπει για εκδίκαση στο Διοικητικό Δικαστήριο και ως ημερομηνία 
καταχώρισης της εν λόγω προσφυγής να θεωρείται η ημερομηνία καταχώρισής της ενώπιον του Διοικητικού 
Δικαστηρίου Διεθνούς Προστασίας. 

 Σύμφωνα με τα στοιχεία που κατατέθηκαν από το Υπουργείο Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως, οι 
προτεινόμενες ρυθμίσεις αποτελούν εισήγηση του Ανωτάτου Δικαστηρίου, με την οποία συμφωνούν και οι 
εμπλεκόμενοι φορείς.  

 Στο πλαίσιο της συζήτησης ενώπιον της επιτροπής, η εκπρόσωπος του Υπουργείου Δικαιοσύνης και 
Δημοσίας Τάξεως ενημέρωσε την επιτροπή αναφορικά με τους σκοπούς και τις επιδιώξεις των υπό συζήτηση 
νομοσχεδίων. 

 Η Πρόεδρος του Διοικητικού Δικαστηρίου συμφώνησε με τις προτεινόμενες ρυθμίσεις.  Ωστόσο, 
εισηγήθηκε την εισαγωγή πρόνοιας στα υπό εξέταση νομοσχέδια, ώστε να προβλέπεται ότι το παραδεκτό της 
καταχωρισθείσας προσφυγής θα εξετάζεται από το καθ’ ύλην αρμόδιο δικαστήριο, δηλαδή το δικαστήριο στο 
οποίο αυτή παραπέμπεται, λόγω του ότι η προβλεπόμενη προθεσμία καταχώρισης προσφυγής στο Διοικητικό 
Δικαστήριο είναι διαφορετική από την αντίστοιχη προθεσμία καταχώρισης προσφυγής στο Διοικητικό 
Δικαστήριο Διεθνούς Προστασίας. 

 Συναφώς, το Υπουργείο Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως υπέβαλε στην επιτροπή αναθεωρημένα 
κείμενα των υπό αναφορά νομοσχεδίων, στα οποία προβλέπεται ότι το παραδεκτό της καταχωρισθείσας 
προσφυγής, περιλαμβανομένης της εμπρόθεσμης καταχώρισής της, εξετάζεται από το καθ’ ύλην αρμόδιο 
δικαστήριο, δηλαδή το δικαστήριο στο οποίο αυτή παραπέμπεται προς εκδίκαση. 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών, Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως, αφού έλαβε υπόψη όλα όσα 
τέθηκαν ενώπιόν της, αποφάσισε, κατά πλειοψηφία των μελών της βουλευτών των κοινοβουλευτικών ομάδων 
του Δημοκρατικού Συναγερμού, ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες Δυνάμεις και του Δημοκρατικού Κόμματος, να εισηγηθεί 
στην ολομέλεια του σώματος την ψήφιση των νομοσχεδίων σε νόμους όπως αυτά αναθεωρήθηκαν σύμφωνα 
με τα πιο πάνω και αφού προηγουμένως τροποποιηθεί ο τίτλος του δεύτερου νομοσχεδίου, ώστε να 
αναφέρεται ως «Ο περί της Ίδρυσης και Λειτουργίας Διοικητικού Δικαστηρίου Διεθνούς Προστασίας 
(Τροποποιητικός) Νόμος του 2023». 

 Το μέλος της επιτροπής βουλευτής του Εθνικού Λαϊκού Μετώπου, καθώς και το μέλος της βουλευτής 
του Κινήματος Οικολόγων-Συνεργασία Πολιτών επιφυλάχθηκαν να τοποθετηθούν επί των προνοιών των 
νομοσχεδίων κατά τη συζήτησή τους ενώπιον της ολομέλειας του σώματος. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: 

 Έχουμε αγορεύσεις επί θέματος αρχής; 

 Δεν υπάρχουν αγορεύσεις. 

 Προχωρούμε στη δεύτερη ανάγνωση του υπ’ αριθμόν 8 νομοσχεδίου. 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: 

 Συνοπτικός τίτλος.  Άρθρο 1. 

 Τροποποίηση του άρθρου 2 του βασικού νόμου.  Άρθρο 2. 

 Τροποποίηση του βασικού νόμου με την προσθήκη του νέου άρθρου 11Β.  Άρθρο 3. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: 

 Ψηφίστε, παρακαλώ, για τα άρθρα 1 έως 3, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι. 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: 
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 Παρόντες τριάντα εννέα.  Υπέρ τριάντα εννέα.  Ομόφωνα. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: 

 Με τριάντα εννέα ψήφους υπέρ, τα άρθρα 1 έως 3 εγκρίνονται ομοφώνως. 

 Προχωρούμε στην τρίτη ανάγνωση. 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: 

 Ο παρών Νόμος θα αναφέρεται ως «Ο περί της Ίδρυσης και Λειτουργίας Διοικητικού Δικαστηρίου 
(Τροποποιητικός) Νόμος του 2023». 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: 

 Ψηφίστε, παρακαλώ, για το σύνολο του νομοσχεδίου. 

 Να ανακοινωθεί το αποτέλεσμα. 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: 

 Παρόντες τριάντα εννέα.  Υπέρ τριάντα εννέα, ομόφωνα. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: 

(Κτυπά τη σφύρα.) 

 Με τριάντα εννέα ψήφους υπέρ, το νομοσχέδιο ομοφώνως ψηφίζεται σε νόμο. 

 Τώρα προχωρούμε στη δεύτερη ανάγνωση του υπ’ αριθμόν 9 νομοσχεδίου. 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: 

 Συνοπτικός τίτλος.  Άρθρο 1. 

 Τροποποίηση του βασικού νόμου με την προσθήκη του νέου άρθρου 11Α.  Άρθρο 2. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: 

 Ψηφίστε για τα άρθρα 1 και 2, παρακαλώ. 

 Να ανακοινωθεί το αποτέλεσμα. 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: 

 Παρόντες τριάντα οκτώ.  Υπέρ τριάντα οκτώ, ομόφωνα. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: 

 Με τριάντα οκτώ ψήφους υπέρ, τα άρθρα 1 και 2 εγκρίνονται ομοφώνως. 

 Προχωρούμε στην τρίτη ανάγνωση του νομοσχεδίου. 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: 

 Ο παρών Νόμος θα αναφέρεται ως «Ο περί της Ίδρυσης και Λειτουργίας Διοικητικού Δικαστηρίου 
Διεθνούς Προστασίας (Τροποποιητικός) Νόμος του 2023». 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: 

 Και τώρα ψηφίζουμε για το σύνολο του νομοσχεδίου, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι. 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: 

 Παρόντες τριάντα εννέα.  Υπέρ τριάντα εννέα, ομόφωνα. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: 

(Κτυπά τη σφύρα.) 

 Με τριάντα εννέα ψήφους υπέρ, το νομοσχέδιο ομοφώνως ψηφίζεται σε νόμο. 

 Το υπ’ αριθμόν 10 θέμα, που τιτλοφορείται «Ο περί Ποινικού Κώδικα (Τροποποιητικός) Νόμος του 
2022», αναβάλλεται για δύο βδομάδες και να επανεξεταστεί από την αρμόδια κοινοβουλευτική επιτροπή, 
κυρίες και κύριοι συνάδελφοι.  Θα πάει πίσω στην επιτροπή δηλαδή. 

 Το υπ’ αριθμόν 11 θέμα τιτλοφορείται «Οι περί Τμήματος Δημόσιας Διοίκησης και Προσωπικού - Θέση 
Βοηθού Γραμματειακού Λειτουργού - Γενικό Γραμματειακό Προσωπικό (Σχέδια Υπηρεσίας) Κανονισμοί του 
2023». 
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 Παρακαλείται ο γραμματεύς να αναγνώσει τον σκοπό. 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: 

 Τροποποίηση επιμέρους προνοιών του υφιστάμενου σχεδίου υπηρεσίας για τη θέση Βοηθού 
Γραμματειακού Λειτουργού - Γενικό Γραμματειακό Προσωπικό, η οποία καθορίζεται ως θέση πρώτου 
διορισμού, ώστε να εκσυγχρονιστεί, σύμφωνα με τις νέες ανάγκες της δημόσιας υπηρεσίας, και να 
αποφευχθούν τυχόν παρερμηνείες κατά την εφαρμογή του. 

(Η σχετική έκθεση) 

Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Νομικών, Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως για τους 
κανονισμούς «Οι περί Τμήματος Δημόσιας Διοίκησης και Προσωπικού - Θέση Βοηθού Γραμματειακού 

Λειτουργού - Γενικό Γραμματειακό Προσωπικό (Σχέδια Υπηρεσίας) Κανονισμοί του 2023» 

Παρόντες: 

 Νίκος Τορναρίτης, πρόεδρος Πανίκος Λεωνίδου 

 Νίκος Γεωργίου Σωτήρης Ιωάννου 

 Ανδρέας Πασιουρτίδης Χαράλαμπος Θεοπέμπτου 

 Γιώργος Κουκουμάς 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών, Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως μελέτησε τους πιο πάνω 
κανονισμούς, οι οποίοι αφορούν σχέδια υπηρεσίας, σε συνεδρία της, η οποία πραγματοποιήθηκε στις 3 Μαΐου 
2023. 

 Σκοπός των προτεινόμενων κανονισμών, οι οποίοι εκδίδονται δυνάμει των άρθρων 27 και 87 του περί 
Δημόσιας Υπηρεσίας Νόμου, είναι η διαφοροποίηση επιμέρους προνοιών του υφιστάμενου σχεδίου υπηρεσίας 
για τη θέση Βοηθού Γραμματειακού Λειτουργού - Γενικό Γραμματειακό Προσωπικό, η οποία καθορίζεται ως 
θέση πρώτου διορισμού, ώστε να εκσυγχρονιστεί με τις νέες ανάγκες και δεδομένα της δημόσιας υπηρεσίας 
και να αποφευχθούν τυχόν παρερμηνείες κατά την εφαρμογή του. 

 Σύμφωνα με τα στοιχεία που κατατέθηκαν στην επιτροπή από το Υπουργείο Οικονομικών, οι 
προτεινόμενες τροποποιήσεις κρίθηκαν αναγκαίες έπειτα από σχετικές υποδείξεις του Τμήματος Δημόσιας 
Διοίκησης και Προσωπικού και διαλαμβάνουν τα ακόλουθα: 

1. Συμπερίληψη πρόνοιας για κατοχή πιστοποιητικού επιτυχίας στις εξετάσεις ECDL (European Computer 
Driving License), σύμφωνα με τη νέα ακολουθούμενη πολιτική στη δημόσια υπηρεσία. 

2. Αντικατάσταση του λεκτικού αναφορικά με τα προσόντα στη λογιστική από το Εμπορικό Επιμελητήριο 
του Λονδίνου (LCCI) με νέο λεκτικό, δεδομένου ότι τα επίπεδα επιτυχίας στις εξετάσεις στη λογιστική 
έχουν επανακαθοριστεί. 

3. Απάλειψη της απαίτησης για επιτυχία σε εξετάσεις ελληνικής ή αγγλικής στενογραφίας, δεδομένου ότι 
δεν θεωρείται απαραίτητο προσόν για την εκτέλεση των καθηκόντων της εν λόγω θέσης, και απάλειψη 
του πλεονεκτήματος της πείρας σε γραφειακά/λογιστικά καθήκοντα ή της επιτυχίας σε εξετάσεις 
ταχύτητας στην ελληνική/αγγλική δακτυλογραφία, για σκοπούς ευθυγράμμισης με τη νέα πολιτική που 
ακολουθείται στο πλαίσιο της μεταρρύθμισης της δημόσιας υπηρεσίας. 

4. Απάλειψη των προνοιών του σχεδίου για επιτυχία σε γραπτές εξετάσεις για σκοπούς διεκδίκησης της 
θέσης και υποχρεωτική παρακολούθηση επιμορφωτικών μαθημάτων, καθότι, σύμφωνα με τη νέα 
ακολουθούμενη πολιτική στη δημόσια υπηρεσία, πρόνοιες οι οποίες περιλαμβάνονται σε πρωτογενείς 
νομοθεσίες δεν περιλαμβάνονται εκ νέου και σε κανονισμούς, ήτοι σε σχέδια υπηρεσίας. 

 Σημειώνεται ότι το προτεινόμενο σχέδιο υπηρεσίας συζητήθηκε και συμφωνήθηκε στο πλαίσιο της 
αρμόδιας για σχέδια υπηρεσίας Υποεπιτροπής της Μικτής Επιτροπής Προσωπικού. 

 Συναφώς, επισημαίνεται ότι οι υπό αναφορά κανονισμοί σε πρώτο στάδιο εξετάστηκαν από την 
Υποεπιτροπή της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Νομικών, Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως για την Εξέταση 
Κανονισμών που Αφορούν Σχέδια Υπηρεσίας σε συνεδρία της, που πραγματοποιήθηκε στις 26 Απριλίου 2023, 
στην οποία κλήθηκαν και παρευρέθηκαν εκπρόσωποι του Τμήματος Δημόσιας Διοίκησης και Προσωπικού του 
Υπουργείου Οικονομικών.  Ακολούθως, η υποεπιτροπή εισηγήθηκε στην επιτροπή την υποβολή των 
κανονισμών στην ολομέλεια του σώματος για έγκριση. 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών, Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως, αφού έλαβε υπόψη όλα όσα 
τέθηκαν ενώπιόν της, κατά πλειοψηφία του προέδρου και των μελών της βουλευτών των κοινοβουλευτικών 
ομάδων του Δημοκρατικού Συναγερμού, ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες Δυνάμεις και του Δημοκρατικού Κόμματος, 
εισηγείται στη Βουλή την έγκριση των κανονισμών. 

 Τα μέλη της επιτροπής βουλευτές του Εθνικού Λαϊκού Μετώπου και του Κινήματος Οικολόγων-
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Συνεργασία Πολιτών επιφυλάχθηκαν να τοποθετηθούν επί των προνοιών των κανονισμών κατά τη συζήτησή 
τους στην ολομέλεια του σώματος. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: 

 Έχουμε αγορεύσεις επί θέματος αρχής; 

 Αφού δεν υπάρχουν, προχωρούμε στην έγκριση των κανονισμών. 

 Παρακαλώ, ψηφίστε τώρα για την έγκριση των κανονισμών. 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: 

 Παρόντες τριάντα οκτώ.  Υπέρ τριάντα επτά και μία αποχή. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: 

(Κτυπά τη σφύρα.) 

 Με τριάντα επτά ψήφους υπέρ και μία αποχή, οι κανονισμοί εγκρίνονται*. 

 Προχωρούμε στο υπ’ αριθμόν 12 θέμα, που τιτλοφορείται «Οι περί του Τμήματος Αλιείας και 
Θαλάσσιων Ερευνών - Θέσεις Διευθυντή και Λειτουργού Αλιείας και Θαλάσσιων Ερευνών (Σχέδια Υπηρεσίας) 
Κανονισμοί του 2023». 

 Παρακαλείται ο γραμματεύς να αναγνώσει τον σκοπό. 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: 

 Τροποποίηση επιμέρους προνοιών των υφιστάμενων σχεδίων υπηρεσίας για τη θέση Διευθυντή, η 
οποία καθορίζεται ως θέση πρώτου διορισμού και προαγωγής, και για τη θέση Λειτουργού Αλιείας και 
Θαλάσσιων Ερευνών, η οποία καθορίζεται ως θέση πρώτου διορισμού, στο Τμήμα Αλιείας και Θαλάσσιων 
Ερευνών, ώστε να εκσυγχρονιστούν και να ανταποκρίνονται στις νέες ανάγκες της δημόσιας υπηρεσίας. 

(Η σχετική έκθεση) 

Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Νομικών, Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως για τους 
κανονισμούς «Οι περί του Τμήματος Αλιείας και Θαλάσσιων Ερευνών - Θέσεις Διευθυντή και 

Λειτουργού Αλιείας και Θαλάσσιων Ερευνών (Σχέδια Υπηρεσίας) Κανονισμοί του 2023» 

Παρόντες: 

 Νίκος Τορναρίτης, πρόεδρος Πανίκος Λεωνίδου 

 Νίκος Γεωργίου Σωτήρης Ιωάννου 

 Ανδρέας Πασιουρτίδης Χαράλαμπος Θεοπέμπτου 

 Γιώργος Κουκουμάς   

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών, Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως μελέτησε τους πιο πάνω 
κανονισμούς, οι οποίοι αφορούν σχέδια υπηρεσίας, σε συνεδρία της, η οποία πραγματοποιήθηκε στις 3 Μαΐου 
2023. 

 Σκοπός των προτεινόμενων κανονισμών, οι οποίοι εκδίδονται δυνάμει των άρθρων 27 και 87 του περί 
Δημόσιας Υπηρεσίας Νόμου, είναι η διαφοροποίηση επιμέρους προνοιών των υφιστάμενων σχεδίων 
υπηρεσίας για τη θέση Διευθυντή, η οποία καθορίζεται ως θέση πρώτου διορισμού και προαγωγής, και για τη 
θέση Λειτουργού Αλιείας και Θαλάσσιων Ερευνών, η οποία καθορίζεται ως θέση πρώτου διορισμού, στο 
Τμήμα Αλιείας και Θαλάσσιων Ερευνών, ώστε να εκσυγχρονιστούν και να ανταποκρίνονται στις νέες ανάγκες 
και στα δεδομένα της δημόσιας υπηρεσίας.  

 Σύμφωνα με τα στοιχεία που κατατέθηκαν στην επιτροπή από το Υπουργείο Γεωργίας, Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος, οι προτεινόμενες τροποποιήσεις κρίθηκαν αναγκαίες για σκοπούς 
εκσυγχρονισμού και αναβάθμισης των εν λόγω σχεδίων υπηρεσίας, βελτίωσης της δομής τους και 
τροποποίησης ή/και βελτίωσης προνοιών που αφορούν τα απαιτούμενα προσόντα για τις πιο πάνω θέσεις. 

 Ειδικότερα, σχετικά με το σχέδιο υπηρεσίας για τη θέση Διευθυντή από τα απαιτούμενα προσόντα 
διαγράφεται η υποχρέωση κατοχής πανεπιστημιακού διπλώματος ή τίτλου ή ισότιμου προσόντος σε θέματα 
που αφορούν τη Ζωολογία και τη Φυσιογνωσία και προστίθενται θέματα που αφορούν μεταξύ άλλων την 
Ιχθυολογία, την Ιχθυοκαλλιέργεια, την Υδατοκαλλιέργεια, την Αλιευτική Βιολογία, την Υδροβιολογία ή κλάδο 

 
* Υπέρ: ΔΗΣΥ, ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες Δυνάμεις, ΔΗΚΟ, ΕΛΑΜ, ΕΔΕΚ Σοσιαλιστικό Κόμμα, ΔΗΠΑ-Συνεργασία, 

Χαράλαμπος Θεοπέμπτου (Κίνημα Οικολόγων-Συνεργασία Πολιτών). 
 Αποχή: Σταύρος Παπαδούρης (Κίνημα Οικολόγων-Συνεργασία Πολιτών). 
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των Θαλάσσιων Βιολογικών Επιστημών.  Περαιτέρω, προστίθενται στα προσόντα πέραν της αγγλικής 
γλώσσας και η γαλλική ή η γερμανική γλώσσα, οι οποίες είναι γλώσσες εργασίας της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, 
και διαγράφονται οι σημειώσεις στα υφιστάμενα σχέδια υπηρεσίας για την εν λόγω θέση. 

 Αναφορικά με το σχέδιο υπηρεσίας για τη θέση Λειτουργού Αλιείας και Θαλάσσιων Ερευνών οι 
προτεινόμενες τροποποιήσεις διαλαμβάνουν τα ακόλουθα: 

1. Την αναδιατύπωση και αναρίθμηση επιμέρους προνοιών του σχεδίου υπηρεσίας, ώστε να βελτιωθεί η 
δομή του και το λεκτικό να συμβαδίζει με τα ισχύοντα στη δημόσια υπηρεσία. 

2. Την προσθήκη νέων καθηκόντων και ευθυνών για τον κάτοχο της εν λόγω θέσης τα οποία σχετίζονται 
με τον έλεγχο και την επιθεώρηση σκαφών, υποστατικών και επιχειρήσεων σε ξηρά, θάλασσα και εν 
πλω, περιλαμβανομένης της θαλάσσιας περιοχής της Μεσογείου ή/και οποιασδήποτε άλλης θαλάσσιας 
περιοχής, καθώς και καθήκοντα σχετικά με τη συμμετοχή σε περιπολίες που διενεργούνται από κοινού 
με ευρωπαϊκούς και διεθνείς οργανισμούς στη θαλάσσια περιοχή της Μεσογείου.  

3. Τη διεύρυνση των θεμάτων του πανεπιστημιακού διπλώματος ή τίτλου ή ισότιμου προσόντος του 
κατόχου της εν λόγω θέσης, ώστε να προστεθούν και θέματα τα οποία αφορούν τις Θαλάσσιες 
Βιολογικές Επιστήμες και τη Χημεία. 

 Επιπροσθέτως, και για τις δύο θέσεις προβλέπεται η προσθήκη της γενικής πρόνοιας που 
περιλαμβάνεται σε όλα τα σχέδια υπηρεσίας της δημόσιας υπηρεσίας σύμφωνα με την οποία στον μισθό 
προστίθενται οι οποιεσδήποτε γενικές αυξήσεις εγκρίνονται με νομοθεσία και τιμαριθμικό επίδομα με βάση το 
ποσοστό που εγκρίνεται από την κυβέρνηση από καιρό σε καιρό. 

 Σημειώνεται ότι τα προτεινόμενα σχέδια υπηρεσίας συζητήθηκαν και συμφωνήθηκαν από την αρμόδια 
για σχέδια υπηρεσίας υποεπιτροπή της Μικτής Επιτροπής Προσωπικού.  Συναφώς, επισημαίνεται ότι οι 
κανονισμοί σε πρώτο στάδιο εξετάστηκαν από την Υποεπιτροπή της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Νομικών, 
Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως για την Εξέταση Κανονισμών που Αφορούν Σχέδια Υπηρεσίας, σε συνεδρία 
της που πραγματοποιήθηκε στις 26 Απριλίου 2023, στην οποία κλήθηκαν και παρευρέθηκαν εκπρόσωποι του 
Τμήματος Δημόσιας Διοίκησης και Προσωπικού του Υπουργείου Οικονομικών.  Ακολούθως, η υποεπιτροπή 
εισηγήθηκε στην επιτροπή την υποβολή των κανονισμών στην ολομέλεια του σώματος για έγκριση. 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών, Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως, αφού έλαβε υπόψη όλα όσα 
τέθηκαν ενώπιόν της, κατά πλειοψηφία του προέδρου και του μέλους της βουλευτή της κοινοβουλευτικής 
ομάδας του Δημοκρατικού Συναγερμού και των μελών της βουλευτών των κοινοβουλευτικών ομάδων ΑΚΕΛ-
Αριστερά-Νέες Δυνάμεις και του Δημοκρατικού Κόμματος, εισηγείται στη Βουλή την έγκριση των κανονισμών. 

 Τα μέλη της επιτροπής βουλευτές του Εθνικού Λαϊκού Μετώπου και του Κινήματος Οικολόγων-
Συνεργασία Πολιτών επιφυλάχθηκαν να τοποθετηθούν επί των προνοιών των κανονισμών κατά τη συζήτησή 
τους στην ολομέλεια του σώματος. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: 

 Υπάρχουν αγορεύσεις επί θέματος αρχής; 

 Μη υπαρχόντων ομιλητών, προχωρούμε στην έγκριση των κανονισμών, σας παρακαλώ. 

 Ψηφίστε για την έγκριση των κανονισμών. 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: 

 Παρόντες τριάντα επτά.  Υπέρ τριάντα πέντε και δύο αποχές. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: 

(Κτυπά τη σφύρα.) 

 Με τριάντα πέντε ψήφους υπέρ και δύο αποχές, οι κανονισμοί εγκρίνονται*. 

 Τα θέματα με τους αριθμούς 13 μέχρι 69 αποσύρονται από την εκτελεστική εξουσία.  

 Αισίως, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, φτάσαμε στο τέλος της νομοθετικής εργασίας. 

 Κεφάλαιο Δεύτερο:  Κατάθεση νομοσχεδίων και εγγράφων.  Τα προτεινόμενα νομοθετήματα 
κατατίθενται και παραπέμπονται στις αρμόδιες κοινοβουλευτικές επιτροπές σύμφωνα με τον σχετικό κατάλογο 
που έχει ήδη διανεμηθεί. 

(Η κατάθεση νομοσχεδίων και εγγράφων) 

 
* Υπέρ: ΔΗΣΥ, ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες Δυνάμεις, ΔΗΚΟ, ΕΛΑΜ, ΕΔΕΚ Σοσιαλιστικό Κόμμα, ΔΗΠΑ-Συνεργασία. 

 Αποχή: Κίνημα Οικολόγων-Συνεργασία Πολιτών. 
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Νομοσχέδια, κανονισμοί, αποφάσεις, 
έγγραφα, εκθέσεις 

Κατάθεση από Παραπομπή/ 
Κοινοποίηση σε 

1.  Ο περί Ειδικού Τέλους επί των Απολαβών 
των Λιμενεργατών και Σημειωτών 
(Καταργητικός) Νόμος του 2023. 
(Αρ. Φακ. 23.01.064.066-2023). 

Υπουργό Μεταφορών, 
Επικοινωνιών και Έργων 

Κοινοβουλευτική Επιτροπή 
Μεταφορών, Επικοινωνιών 
και Έργων 

2.  Ο Τροποποιητικός (Αρ. 1) του περί 
Προϋπολογισμού του Ενιαίου Φορέα 
Εξώδικης Επίλυσης Διαφορών 
Χρηματοοικονομικής Φύσης του 2023 
Νόμου του 2022, Νόμος του 2023. 
(Αρ. Φακ. 23.01.064.067-2023). 

Υπουργό Οικονομικών Κοινοβουλευτική Επιτροπή 
Οικονομικών και 
Προϋπολογισμού 

3.  Ο περί της Συμφωνίας μεταξύ της 
Κυβέρνησης της Κυπριακής Δημοκρατίας 
και της Κυβέρνησης του Χασεμιτικού 
Βασιλείου της Ιορδανίας σχετικά με το 
Καθεστώς των Δυνάμεών τους 
(Κυρωτικός) Νόμος του 2023. 
(Αρ. Φακ. 23.01.064.068-2023). 

Υπουργό Άμυνας Κοινοβουλευτική Επιτροπή 
Εξωτερικών και Ευρωπαϊκών 
Υποθέσεων 

4.  Ο περί της Ευρωπαϊκής Εντολής Έρευνας 
σε Ποινικές Υποθέσεις (Τροποποιητικός) 
Νόμος του 2023. 
(Αρ. Φακ. 23.01.064.069-2023). 

Υπουργό Δικαιοσύνης και 
Δημοσίας Τάξεως 

Κοινοβουλευτική Επιτροπή 
Νομικών, Δικαιοσύνης και 
Δημοσίας Τάξεως 

5.  Ο περί της Συμφωνίας Στρατηγικής 
Εταιρικής Σχέσης μεταξύ της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης και των Κρατών Μελών της, 
αφενός, και της Ιαπωνίας, αφετέρου, 
(Κυρωτικός) Νόμος του 2023. 
(Αρ. Φακ. 23.01.064.070-2023). 

Υπουργό Εξωτερικών Κοινοβουλευτική Επιτροπή 
Εξωτερικών και Ευρωπαϊκών 
Υποθέσεων 

6.  Ο περί Δήμων (Τροποποιητικός) Νόμος 
του 2023. 
(Αρ. Φακ. 23.01.064.071-2023). 

Υπουργό Εσωτερικών Κοινοβουλευτική Επιτροπή 
Εσωτερικών 

7.  Ο περί Κοινοτήτων (Τροποποιητικός)  
(Αρ. 2) Νόμος του 2023. 
(Αρ. Φακ. 23.01.064.072-2023). 

Υπουργό Εσωτερικών Κοινοβουλευτική Επιτροπή 
Εσωτερικών 

Επανακατάθεση   

8.  Οι περί Ακίνητης Ιδιοκτησίας 
(Παραχώρηση Τίτλων Ιδιοκτησίας σε 
Εκτοπισθέντες και Άλλα Πρόσωπα) 
(Ειδικοί) Κανονισμοί του 2023. 
(Αρ. Φακ. 23.03.060.001-2023). 

Υπουργό Εσωτερικών  Κοινοβουλευτική Επιτροπή 
Προσφύγων-
Εγκλωβισμένων-
Αγνοουμένων-Παθόντων 

9.  Οι περί Ακίνητης Ιδιοκτησίας 
(Παραχώρηση Συμβάσεων Μίσθωσης σε 
Εκτοπισθέντες και Άλλα Πρόσωπα) 
(Ειδικοί) Κανονισμοί του 2023. 
(Αρ. Φακ. 23.03.060.002-2023). 

Υπουργό Εσωτερικών  Κοινοβουλευτική Επιτροπή 
Προσφύγων-
Εγκλωβισμένων-
Αγνοουμένων-Παθόντων 

10.  Οι περί Τουρκοκυπριακών Περιουσιών 
(Παραχώρηση Συμβάσεων Μίσθωσης σε 
Εκτοπισθέντες και Άλλα Πρόσωπα) 
(Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2023. 
(Αρ. Φακ. 23.03.060.003-2023). 

Υπουργό Εσωτερικών  Κοινοβουλευτική Επιτροπή 
Προσφύγων-
Εγκλωβισμένων-
Αγνοουμένων-Παθόντων 

11.  Οι περί Συγκρότησης και Λειτουργίας 
(Διαδικασία Εκλογών, Διορισμοί και Άλλα 
Συναφή Θέματα) των Οργάνων και 
Αξιωματούχων του Τεχνολογικού 
Πανεπιστημίου Κύπρου (Τροποποιητικοί) 
Κανονισμοί του 2023. 

Υπουργό Παιδείας, 
Αθλητισμού και Νεολαίας 

Κοινοβουλευτική Επιτροπή 
Παιδείας και Πολιτισμού 
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(Αρ. Φακ. 23.03.060.004-2023). 

12.  Οι περί Αλιείας (Τροποποιητικοί) 
Κανονισμοί του 2023. 
(Αρ. Φακ. 23.03.060.005-2023). 

Υπουργό Γεωργίας, Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος 

Κοινοβουλευτική Επιτροπή 
Γεωργίας και Φυσικών 
Πόρων 

13.  Οι περί Μηχανοκινήτων Οχημάτων και 
Τροχαίας Κινήσεως (Τροποποιητικοί) 
Κανονισμοί του 2023. 
(Αρ. Φακ. 23.03.060.008-2023). 

Υπουργό Μεταφορών, 
Επικοινωνιών και Έργων 

Κοινοβουλευτική Επιτροπή 
Μεταφορών, Επικοινωνιών 
και Έργων 

14.  Οι περί Επιστημονικού Τεχνικού 
Επιμελητηρίου Κύπρου (Μητρώο 
Μελετητών και Επιβλεπόντων Μηχανικών) 
Κανονισμοί του 2023. 
(Αρ. Φακ. 23.03.060.009-2023). 

Υπουργό Μεταφορών, 
Επικοινωνιών και Έργων 

Κοινοβουλευτική Επιτροπή 
Μεταφορών, Επικοινωνιών 
και Έργων 

15.  Οι περί Πολιτικής Αεροπορίας (Ασφαλής 
και Αποτελεσματική Λειτουργία της 
Αεροναυτιλίας) Κανονισμοί του 2023. 
(Αρ. Φακ. 23.03.060.010-2023). 

Υπουργό Μεταφορών, 
Επικοινωνιών και Έργων 

Κοινοβουλευτική Επιτροπή 
Μεταφορών, Επικοινωνιών 
και Έργων 

16.  Οι περί Δημόσιας Εκπαιδευτικής 
Υπηρεσίας (Χορήγηση Αδειών) 
(Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2023. 
(Αρ. Φακ. 23.03.060.011-2023). 

Υπουργό Παιδείας, 
Αθλητισμού και Νεολαίας 

Κοινοβουλευτική Επιτροπή 
Παιδείας και Πολιτισμού 

17.  Οι περί Πανεπιστημίου Κύπρου (Διοικητικό 
Προσωπικό) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί 
του 2022. 
(Αρ. Φακ. 23.03.059.004-2022). 

Υπουργό Παιδείας, 
Αθλητισμού και Νεολαίας 

Κοινοβουλευτική Επιτροπή 
Παιδείας και Πολιτισμού 

18.  Οι περί Ιδιωτικών Κτηνιατρικών Ιατρείων, 
Κλινικών και Νοσοκομείων (Εγγραφή, 
Λειτουργία και Έλεγχος) Κανονισμοί του 
2022. 
(Αρ. Φακ. 23.03.059.005-2022). 

Υπουργό Γεωργίας, Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος 

Κοινοβουλευτική Επιτροπή 
Γεωργίας και Φυσικών 
Πόρων 

19.  Οι περί Τεχνολογικού Πανεπιστημίου 
Κύπρου (Ακαδημαϊκό Προσωπικό) 
Κανονισμοί του 2022. 
(Αρ. Φακ. 23.03.059.006-2022). 

Υπουργό Παιδείας, 
Αθλητισμού και Νεολαίας 

Κοινοβουλευτική Επιτροπή 
Παιδείας και Πολιτισμού 

20.  Οι περί Πανεπιστημίου Κύπρου (Ίδρυση 
Ερευνητικών Μονάδων) (Τροποποιητικοί) 
Κανονισμοί του 2022. 
(Αρ. Φακ. 23.03.059.009-2022). 

Υπουργό Παιδείας, 
Αθλητισμού και Νεολαίας 

Κοινοβουλευτική Επιτροπή 
Παιδείας και Πολιτισμού 

21.  Οι περί Πανεπιστημίου Κύπρου 
(Ερευνητικές Μονάδες) (Γενικοί) 
(Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2022. 
(Αρ. Φακ. 23.03.059.010-2022). 

Υπουργό Παιδείας, 
Αθλητισμού και Νεολαίας 

Κοινοβουλευτική Επιτροπή 
Παιδείας και Πολιτισμού 

22.  Οι περί Κτηματομεσιτών (Τέλη) 
Κανονισμοί του 2022. 
(Αρ. Φακ. 23.03.059.013-2022). 

Υπουργό Εσωτερικών Κοινοβουλευτική Επιτροπή 
Εσωτερικών 

23.  Οι περί Πανεπιστημίου Κύπρου (Συντάξεις 
Ακαδημαϊκού Προσωπικού) 
(Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2022. 
(Αρ. Φακ. 23.03.059.025-2022). 

Υπουργό Παιδείας, 
Αθλητισμού και Νεολαίας 

Κοινοβουλευτική Επιτροπή 
Παιδείας και Πολιτισμού 

24.  Οι περί Αποχετεύσεων Λεμεσού-
Αμαθούντας (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί 
του 2022. 
(Αρ. Φακ. 23.03.059.027-2022). 

Υπουργό Εσωτερικών Κοινοβουλευτική Επιτροπή 
Εσωτερικών 

25.  Οι περί Ενιαίας Διαχείρισης Υδάτων 
(Κυβερνητικό Υδατικό Έργο του Σταθμού 
Επεξεργασίας Οικιακών Βοθρολυμάτων, 

Υπουργό Γεωργίας, Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος 

Κοινοβουλευτική Επιτροπή 
Γεωργίας και Φυσικών 
Πόρων 
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Βιομηχανικών Αποβλήτων, Περίσσειας 
Υγρής Λάσπης και Στραγγισμάτων στην 
Περιοχή Βατί) Κανονισμοί του 2022. 
(Αρ. Φακ. 23.03.059.031-2022). 

26.  Οι περί Ενιαίας Διαχείρισης Υδάτων 
(Κυβερνητικό Υδατικό Έργο του Σταθμού 
Επεξεργασίας Οικιακών Λυμάτων και 
Βιομηχανικών Αποβλήτων στη Βαθειά 
Γωνιά) Κανονισμοί του 2022. 
(Αρ. Φακ. 23.03.059.032-2022). 

Υπουργό Γεωργίας, Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος 

Κοινοβουλευτική Επιτροπή 
Γεωργίας και Φυσικών 
Πόρων 

27.  Οι περί Δημόσιας Υπηρεσίας (Γενικοί) 
(Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2022. 
(Αρ. Φακ. 23.03.059.035-2022). 

Υπουργό Οικονομικών Κοινοβουλευτική Επιτροπή 
Οικονομικών και 
Προϋπολογισμού 

28.  Οι περί Αλλοδαπών και Μεταναστεύσεως 
(Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2022. 
(Αρ. Φακ. 23.03.059.046-2022). 

Υπουργό Εσωτερικών Κοινοβουλευτική Επιτροπή 
Εσωτερικών 

29.  Οι περί Υπηρεσιακών Οχημάτων του 
Κρατικού Τομέα και του Ευρύτερου 
Δημόσιου Τομέα (Τροποποιητικοί) 
Κανονισμοί του 2022. 
(Αρ. Φακ. 23.03.059.056-2022). 

Υπουργό Οικονομικών  Κοινοβουλευτική Επιτροπή 
Οικονομικών και 
Προϋπολογισμού  

30.  Οι περί Κοινωνικών Επιχειρήσεων 
Κανονισμοί του 2022. 
(Αρ. Φακ. 23.03.059.062-2022). 

Υπουργό Ενέργειας, Εμπορίου 
και Βιομηχανίας 

Κοινοβουλευτική Επιτροπή 
Ενέργειας, Εμπορίου, 
Βιομηχανίας και Τουρισμού 

31.  Οι περί Σπόρων (Τέλη) Κανονισμοί του 
2022. 
(Αρ. Φακ. 23.03.059.064-2022). 

Υπουργό Γεωργίας, Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος 

Κοινοβουλευτική Επιτροπή 
Γεωργίας και Φυσικών 
Πόρων 

32.  Οι περί Προστασίας και Ευημερίας των 
Ζώων (Διατήρηση Σκύλων για Ιδιωτικούς 
Μη Εμπορικούς Σκοπούς) Κανονισμοί του 
2022. 
(Αρ. Φακ. 23.03.059.065-2022). 

Υπουργό Γεωργίας, Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος 

Κοινοβουλευτική Επιτροπή 
Περιβάλλοντος 

33.  Οι περί της Αρχής Πνευματικής 
Ιδιοκτησίας και Συγγενικών Δικαιωμάτων 
Κανονισμοί του 2022. 
(Αρ. Φακ. 23.03.059.066-2022). 

Υπουργό Ενέργειας, Εμπορίου 
και Βιομηχανίας 

Κοινοβουλευτική Επιτροπή 
Ενέργειας, Εμπορίου, 
Βιομηχανίας και Τουρισμού 

34.  Οι περί της Συλλογικής Διαχείρισης των 
Δικαιωμάτων Πνευματικής Ιδιοκτησίας και 
Συγγενικών Δικαιωμάτων καθώς και για τη 
Χορήγηση Πολυεδαφικών Αδειών για 
Επιγραμμικές Χρήσεις Μουσικών Έργων 
(Τέλη και Δικαιώματα) Κανονισμοί του 
2022. 
(Αρ. Φακ. 23.03.059.067-2022). 

Υπουργό Ενέργειας, Εμπορίου 
και Βιομηχανίας 

Κοινοβουλευτική Επιτροπή 
Ενέργειας, Εμπορίου, 
Βιομηχανίας και Τουρισμού 

35.  Οι περί Εγγραφής και Ρύθμισης των 
Υπηρεσιών Ορκωτού Μεταφραστή 
Κανονισμοί του 2022. 
(Αρ. Φακ. 23.03.059.075-2022). 

Υπουργό Εσωτερικών Κοινοβουλευτική Επιτροπή 
Εσωτερικών 

36.  Οι περί Σωματείων και Ιδρυμάτων 
(Έντυπα, Τέλη και Άλλες Ειδικές Διατάξεις) 
(Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2022. 
(Αρ. Φακ. 23.03.059.076-2022). 

Υπουργό Εσωτερικών Κοινοβουλευτική Επιτροπή 
Εσωτερικών 

37.  Οι περί Ηλεκτρισμού (Τροποποιητικοί) 
Κανονισμοί του 2022. 
(Αρ. Φακ. 23.03.059.077-2022). 

Υπουργό Μεταφορών, 
Επικοινωνιών και Έργων 

Κοινοβουλευτική Επιτροπή 
Μεταφορών, Επικοινωνιών 
και Έργων 

38.  Οι περί Φόρου Προστιθέμενης Αξίας Υπουργό Οικονομικών  Κοινοβουλευτική Επιτροπή 
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(Επιστροφές Φόρου σε Πρόσωπα 
Εγκατεστημένα σε Κράτη Μέλη της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης) (Τροποποιητικοί) 
Κανονισμοί του 2022. 
(Αρ. Φακ. 23.03.059.078-2022). 

Οικονομικών και 
Προϋπολογισμού 

39.  Οι περί Τεχνολογικού Πανεπιστημίου 
Κύπρου (Σχολές και Τμήματα κατά Σχολή) 
(Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2022. 
(Αρ. Φακ. 23.03.059.079-2022). 

Υπουργό Παιδείας, 
Αθλητισμού και Νεολαίας 

Κοινοβουλευτική Επιτροπή 
Παιδείας και Πολιτισμού 

40.  Οι περί Λειτουργίας των Δημόσιων 
Σχολείων Δημοτικής Εκπαίδευσης 
Κανονισμοί του 2022. 
(Αρ. Φακ. 23.03.059.080-2022). 

Υπουργό Παιδείας, 
Αθλητισμού και Νεολαίας 

Κοινοβουλευτική Επιτροπή 
Παιδείας και Πολιτισμού 

41.  Οι περί Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς 
Κύπρου (Ταμείο Ευημερίας Προσωπικού) 
Κανονισμοί του 2022. 
(Αρ. Φακ. 23.03.059.081-2022). 

Υπουργό Οικονομικών Κοινοβουλευτική Επιτροπή 
Οικονομικών και 
Προϋπολογισμού 

42.  Οι περί Εθνικής Αρχής Στοιχημάτων (Όροι 
Υπηρεσίας Υπαλλήλων) (Τροποποιητικοί) 
Κανονισμοί του 2022. 
(Αρ. Φακ. 23.03.059.087-2022). 

Υπουργό Οικονομικών Κοινοβουλευτική Επιτροπή 
Οικονομικών και 
Προϋπολογισμού 

43.  Οι περί Ασφάλειας και Υγείας στην 
Εργασία (Λειτουργία, Συντήρηση και 
Έλεγχος Ανελκυστήρων) (Τροποποιητικοί) 
Κανονισμοί του 2022. 
(Αρ. Φακ. 23.03.059.093-2022). 

Υπουργό Εργασίας και 
Κοινωνικών Ασφαλίσεων  

Κοινοβουλευτική Επιτροπή 
Εργασίας, Πρόνοιας και 
Κοινωνικών Ασφαλίσεων 

44.  Οι περί Πολεοδομίας και Χωροταξίας 
(Πολεοδομικό Συμβούλιο) 
(Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2022. 
(Αρ. Φακ. 23.03.059.096-2022). 

Υπουργό Εσωτερικών Κοινοβουλευτική Επιτροπή 
Εσωτερικών 

45.  Οι περί Λειτουργίας των Δημόσιων 
Σχολείων Μέσης Εκπαίδευσης 
(Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2022. 
(Αρ. Φακ. 23.03.059.097-2022). 

Υπουργό Παιδείας, 
Αθλητισμού και Νεολαίας 

Κοινοβουλευτική Επιτροπή 
Παιδείας και Πολιτισμού 

46.  Οι περί της Ρύθμισης της Ίδρυσης και 
Λειτουργίας Ξενοδοχείων και Τουριστικών 
Καταλυμάτων (Γενικοί) (Τροποποιητικοί) 
(Αρ. 2) Κανονισμοί του 2022. 
(Αρ. Φακ. 23.03.059.099-2022). 

Υπουργό Ενέργειας, Εμπορίου 
και Βιομηχανίας 

Κοινοβουλευτική Επιτροπή 
Ενέργειας, Εμπορίου, 
Βιομηχανίας και Τουρισμού  

47.  Οι περί της Διαχείρισης της Εκτέλεσης 
Δημοσίων Συμβάσεων και των 
Διαδικασιών Αποκλεισμού των 
Οικονομικών Φορέων από Διαδικασίες 
Σύναψης Δημοσίων Συμβάσεων 
(Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2021. 
(Αρ. Φακ. 23.03.058.013-2021). 

Υπουργό Οικονομικών  Κοινοβουλευτική Επιτροπή 
Νομικών, Δικαιοσύνης και 
Δημοσίας Τάξεως 

48.  Οι περί Κέντρων Αναψυχής (Άδειες 
Εκπομπής Ήχου και Τέλη) Κανονισμοί του 
2021. 
(Αρ. Φακ. 23.03.058.056-2021). 

Υπουργό Εσωτερικών Κοινοβουλευτική Επιτροπή 
Εσωτερικών 

49.  Οι περί Δημόσιας Υπηρεσίας (Ιατρικές 
Εξετάσεις και Ιατρική Περίθαλψη) 
Κανονισμοί του 2022. 
(Αρ. Φακ. 23.03.058.061-2021). 

Υπουργό Οικονομικών Κοινοβουλευτική Επιτροπή 
Οικονομικών και 
Προϋπολογισμού 

50.  Οι περί Συμβουλίου Αποχετεύσεων 
Λεμεσού-Αμαθούντας (Έλεγχος 
Υποστατικών και Λήψη Δραστικών 

Υπουργό Εσωτερικών  Κοινοβουλευτική Επιτροπή 
Εσωτερικών 
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Μέτρων) Κανονισμοί του 2021. 
(Αρ. Φακ. 23.03.057.001-2020). 

51.  Οι περί Δημόσιας Υπηρεσίας (Γενικοί) 
(Τροποποιητικοί) (Αρ. 3) Κανονισμοί του 
2021. 
(Αρ. Φακ. 23.03.057.057-2020). 

Υπουργό Οικονομικών  Κοινοβουλευτική Επιτροπή 
Νομικών, Δικαιοσύνης και 
Δημοσίας Τάξεως 

52.  Οι περί Λειτουργίας των Δημόσιων 
Σχολείων Μέσης Εκπαίδευσης 
(Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2021. 
(Αρ. Φακ. 23.03.057.111-2020). 

Υπουργό Παιδείας, 
Αθλητισμού και Νεολαίας 

Κοινοβουλευτική Επιτροπή 
Παιδείας και Πολιτισμού 

53.  Οι περί Οδοντιάτρων (Ειδικά Προσόντα) 
(Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2021. 
(Αρ. Φακ. 23.03.057.117-2020). 

Υπουργό Υγείας Κοινοβουλευτική Επιτροπή 
Υγείας 

54.  Οι περί Ελέγχου της Ρύπανσης των 
Νερών (Διαχείριση και Διάθεση/Χρήση 
Κοπριάς και Άλλων Κτηνοτροφικών 
Αποβλήτων που Προκύπτουν από 
Αγελαδοτροφικές Μονάδες) Κανονισμοί 
του 2021. 
(Αρ. Φακ. 23.03.056.013-2019). 

Υπουργό Γεωργίας, Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος  

Κοινοβουλευτική Επιτροπή 
Περιβάλλοντος  

55.  Οι περί Διαχείρισης των Αποβλήτων της 
Εξορυκτικής Βιομηχανίας (Χρήση 
Βέλτιστων Διαθέσιμων Τεχνικών σε 
Περιπτώσεις Παρουσίας Κυανίου σε Λίμνη 
Τελμάτων και περί Διασπώμενου με 
Ασθενές Οξύ Κυανίου) Κανονισμοί του 
2021. 
(Αρ. Φακ. 23.03.056.038-2019). 

Υπουργό Γεωργίας, Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος 

Κοινοβουλευτική Επιτροπή 
Περιβάλλοντος 

56.  Οι περί Διαχείρισης των Αποβλήτων της 
Εξορυκτικής Βιομηχανίας (Επιθεωρήσεις) 
Κανονισμοί του 2021. 
(Αρ. Φακ. 23.03.056.039-2019). 

Υπουργό Γεωργίας, Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος 

Κοινοβουλευτική Επιτροπή 
Περιβάλλοντος 

57.  Οι περί Διαχείρισης των Αποβλήτων της 
Εξορυκτικής Βιομηχανίας (Χρηματικές 
Εγγυήσεις) Κανονισμοί του 2021. 
(Αρ. Φακ. 23.03.056.040-2019). 

Υπουργό Γεωργίας, Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος 

Κοινοβουλευτική Επιτροπή 
Περιβάλλοντος 

58.  Οι περί Ιατρών και Οδοντιάτρων 
(Συντάξεις και Χορηγήματα) Κανονισμοί 
του 2021. 
(Αρ. Φακ. 23.03.056.041-2019). 

Υπουργό Υγείας  Κοινοβουλευτική Επιτροπή 
Υγείας 

59.  Οι περί Φυλακών (Γενικοί) Κανονισμοί του 
2021. 
(Αρ. Φακ. 23.03.056.070-2019). 

Υπουργό Δικαιοσύνης και 
Δημοσίας Τάξεως  

Κοινοβουλευτική Επιτροπή 
Νομικών, Δικαιοσύνης και 
Δημοσίας Τάξεως 

60.  Οι περί Εισροών και Εκροών του Εθνικού 
Ταμείου Επενδύσεων και του Κυπριακού 
Οργανισμού Διαχείρισης Επενδύσεων και 
για Συναφή Θέματα Κανονισμοί του 2021. 
(Αρ. Φακ. 23.03.056.079-2019). 

Υπουργό Οικονομικών  Κοινοβουλευτική Επιτροπή 
Οικονομικών και 
Προϋπολογισμού  

61.  Οι περί Πανεπιστημίου Κύπρου (Δίδακτρα) 
(Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2021. 
(Αρ. Φακ. 23.03.055.057-2018). 

Υπουργό Παιδείας, 
Αθλητισμού και Νεολαίας   

Κοινοβουλευτική Επιτροπή 
Παιδείας και Πολιτισμού  

62.  Οι περί Πανεπιστημίου Κύπρου (Φοιτητικά 
Θέματα και Θέματα Σπουδών) 
(Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2021. 
(Αρ. Φακ. 23.03.055.058-2018). 

Υπουργό Παιδείας, 
Αθλητισμού και Νεολαίας   

Κοινοβουλευτική Επιτροπή 
Παιδείας και Πολιτισμού  

63.  Οι περί του Συντονισμού των Διαδικασιών Υπουργό Οικονομικών  Κοινοβουλευτική Επιτροπή 
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Σύναψης Δημοσίων Συμβάσεων στους 
Τομείς της Άμυνας και της Ασφάλειας 
(Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2021. 
(Αρ. Φακ. 23.03.055.098-2018). 

Άμυνας 

64.  Οι περί Προστασίας της Παραλίας (Άδειες 
και Δικαιώματα) (Τροποποιητικοί) 
Κανονισμοί του 2021. 
(Αρ. Φακ. 23.03.052.036-2015). 

Υπουργό Εσωτερικών  Κοινοβουλευτική Επιτροπή 
Εσωτερικών  

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: 

 Κεφάλαιο Τρίτο:  Ερωτήσεις και απαντήσεις.  Αυτές έχουν ήδη σταλθεί ηλεκτρονικά. 

(Οι ερωτήσεις των βουλευτών) 

Ερώτηση με αρ. 23.06.012.02.203, ημερομηνίας 8 Μαΐου 2023, της βουλευτού εκλογικής περιφέρειας 
Λευκωσίας κ. Αλεξάνδρας Ατταλίδου  

 «Στις 12 Απριλίου 2023 το Γραφείο Ελέγχου Ξένων Περιουσιακών Στοιχείων του Υπουργείου 
Οικονομικών των ΗΠΑ (OFAC) ανακοίνωσε πως επέβαλε κυρώσεις σε φυσικά και νομικά πρόσωπα σε σχέση 
με την εισβολή της Ρωσίας στην Ουκρανία.  Μεταξύ αυτών, στη λίστα κυρώσεων περιλαμβάνεται η Nasiba 
Erkinovna Narzieva, αδελφότεκνη του Alisher Usmanov και σύζυγος του Shohrukh Nasirkhojaev, που επίσης 
περιλαμβάνεται στη νέα λίστα κυρώσεων.  Επιπρόσθετα, στην εν λόγω λίστα περιλαμβάνεται η Saodat 
Burxanovna Narzieva, αδελφή του Alisher Usmanov και μητέρα της Nasiba Erkinovna Narzieva. 

 Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό όπως ενημερώσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων αν οποιοδήποτε από 
τα πιο πάνω άτομα κατέχουν ή κατείχαν κάποτε κυπριακή υπηκοότητα.» 

Ερώτηση με αρ. 23.06.012.02.204, ημερομηνίας 5 Μαΐου 2023, της βουλευτού εκλογικής περιφέρειας 
Λευκωσίας κ. Αλεξάνδρας Ατταλίδου  

 «Μεταξύ των φυσικών προσώπων που αναγράφονται στη λίστα που δημοσιοποίησε το ΟFAC του 
Υπουργείου Οικονομικών των ΗΠΑ στις αρχές Απριλίου και που έχουν τεθεί υπό καθεστώς κυρώσεων 
συγκαταλέγεται και ο BASHKIROV, Aleksei Vladimirovich.  Συγκεκριμένα, αναφέρεται ως “BASHKlROV, 
Aleksei Vladimirovich (Cyrillic: БАШКИРОВ, Алексей Владимирович) (a.k.a. BASHKIROV, Alexey 
Vladimirovich), Christou Keli, 10A Residence Blanco, Flat 103, Neapoli, Limassol 3101, Cyprus”. 

 Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό όπως ενημερώσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων για το κατά πόσο το 
άτομο αυτό είναι πολιτογραφημένος Κύπριος και, αν όχι, υπό ποιο καθεστώς διαμένει στην Κυπριακή 
Δημοκρατία.» 

Ερώτηση με αρ. 23.06.012.02.205, ημερομηνίας 5 Μαΐου 2023, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας 
Πάφου κ. Βαλεντίνου Φακοντή 

 «Σχετικά με την ανακοίνωση υπ’ αριθμόν 042023ΡΗ00130, η οποία έχει εκδοθεί από τον Οργανισμό 
Ασφάλισης Υγείας (ΟΑΥ) και αφορά στη διαδικασία εξασφάλισης bevacizumab για ενδοϋαλοειδική χορήγηση, 
ενημερώθηκα από οφθαλμιάτρους για τα ακόλουθα ζητήματα που προκύπτουν: 

1. Η παραλαβή του φαρμάκου μόνο από το Νοσοκομείο Αρχιεπίσκοπος Μακάριος ΙΙΙ δημιουργεί πολλές 
δυσκολίες στους γιατρούς που εδρεύουν εκτός επαρχίας Λευκωσίας, εξαιτίας της απόστασης, του 
χρόνου και των καυσίμων που απαιτούνται για μεταφορά στην πρωτεύουσα.  Σημειώνεται ότι μέχρι 
σήμερα η προμήθεια του φαρμάκου γινόταν από επαρχιακά φαρμακεία. 

2. Η παραλαβή των συρίγγων σε συγκεκριμένες μέρες που έχουν καθοριστεί ανά εβδομάδα για κάθε 
επαρχία θέτει πολλούς περιορισμούς και δυσχεραίνει την προσβασιμότητα των ασθενών για έγκαιρη 
θεραπεία. 

3. Η διαδικασία πληρωμής στο ταμείο του νοσοκομείου απαιτεί χρόνο και αναμονή. 

 Ως εκ τούτου, παρακαλείται o αρμόδιος υπουργός όπως ενημερώσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων για 
τα ακόλουθα: 

1. Κατά πόσο μελετάται το ενδεχόμενο πιο ευέλικτης προμήθειας του φαρμάκου προς τους γιατρούς;  
Μπορεί ενδεχομένως η διαδικασία προμήθειας του φαρμάκου να γίνεται σε νοσοκομείο της κάθε 
επαρχίας, ώστε να αποφεύγεται η ταλαιπωρία μεταφοράς ιατρών από άλλες επαρχίες προς τη 
Λευκωσία και κατ’ επέκταση να μην καθυστερεί η εξέταση και αντιμετώπιση άλλων ασθενών και να μη 
σπαταλούνται εργατοώρες, καύσιμα και άλλα έξοδα; 

2. Κατά πόσο μελετάται το ενδεχόμενο προώθησης της ηλεκτρονικής πληρωμής ως μεθόδου πληρωμής 
για αποφυγή της καθυστέρησης στο ταμείο του νοσοκομείου;» 
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Ερώτηση με αρ. 23.06.012.02.206, ημερομηνίας 8 Μαΐου 2023, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας 
Αμμοχώστου κ. Νίκου Κέττηρου 

 «Σε πρόσφατη συνεδρία της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Περιβάλλοντος όπου συζητήθηκε το 
αυτεπάγγελτο θέμα “Οι μέχρι τώρα ενέργειες της Κυπριακής Δημοκρατίας αναφορικά με την ανέγερση του 
πυρηνικού εργοστασίου στο Άκκιουγιου στην Τουρκία και οι περιβαλλοντικές επιπτώσεις για την Κύπρο” και 
δεδομένου ότι τα καταφύγια της Πολιτικής Άμυνας είναι το βασικό μέσο προστασίας του πληθυσμού σε 
περίπτωση έκτακτης ανάγκης και κρίσης, προέκυψαν τα ακόλουθα ερωτήματα, τα οποία παρακαλείται ο 
αρμόδιος υπουργός να απαντήσει: 

1.  Υπάρχει ετοιμότητα της Πολιτικής Άμυνας σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης; 

2. Πόσα καταφύγια πολιτικής άμυνας υπάρχουν ανά επαρχία και πού βρίσκονται; 

3. Είναι τα εν λόγω καταφύγια κατάλληλα για φιλοξενία του πληθυσμού; 

4. Ο πληθυσμός τυγχάνει ενημέρωσης για τα πλησιέστερα καταφύγια σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης;» 

Ερώτηση με αρ. 23.06.012.02.207, ημερομηνίας 8 Μαΐου 2023, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας 
Αμμοχώστου κ. Νίκου Κέττηρου 

 «Σε πρόσφατη συνεδρία της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Περιβάλλοντος επί του αυτεπάγγελτου 
θέματος “Οι μέχρι τώρα ενέργειες της Κυπριακής Δημοκρατίας αναφορικά με την ανέγερση του πυρηνικού 
εργοστασίου στο Άκκιουγιου στην Τουρκία και οι περιβαλλοντικές επιπτώσεις για την Κύπρο” μάς έχει λεχθεί 
ότι σε περίπτωση έκτακτου ατυχήματος θα παραχωρηθούν φαρμακευτικά σκευάσματα ιωδίου στις μικρές 
ηλικίες του πληθυσμού. 

 Παρακαλείται ο αρμόδιος υπουργός όπως ενημερώσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων αναφορικά με τα 
πιο κάτω: 

1. Ποιο το ηλικιακό όριο παραχώρησης φαρμακευτικών σκευασμάτων; 

2. Υπάρχει ετοιμότητα των φαρμακευτικών υπηρεσιών για αντιμετώπιση μιας τέτοιας πιθανής έκτακτης 
ανάγκης; 

3. Υπάρχει διαθεσιμότητα φαρμακευτικών σκευασμάτων για τον πληθυσμό; 

4. Τι προβλέπεται αναφορικά με την ασφάλεια και υγεία και για τις μεγαλύτερες ηλικίες πληθυσμού;» 

Ερώτηση με αρ. 23.06.012.02.208, ημερομηνίας 8 Μαΐου 2023, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας 
Αμμοχώστου κ. Νίκου Κέττηρου 

 «Σε πρόσφατη συνεδρία της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Περιβάλλοντος, κατά τη συζήτηση του 
αυτεπάγγελτου θέματος “Οι μέχρι τώρα ενέργειες της Κυπριακής Δημοκρατίας αναφορικά με την ανέγερση του 
πυρηνικού εργοστασίου στο Άκκουγιου στην Τουρκία και οι περιβαλλοντικές επιπτώσεις για την Κύπρο”, 
λέχθηκε ότι στους ελέγχους που γίνονται στα ψάρια για ενδεχόμενη μόλυνση στην ευρύτερη περιοχή της 
ανέγερσης του πυρηνικού εργοστασίου δεν περιλαμβάνονται τα βαρέα μέταλλα. 

 Δεδομένης της επικινδυνότητας των βαρέων τοξικών μετάλλων για την υγεία του ανθρώπου, παρακαλώ 
τον αρμόδιο υπουργό να μας ενημερώσει για ποιο λόγο δεν γίνονται έλεγχοι και αν υπάρχει στο πλάνο δράσης 
σχέδιο ανίχνευσης και των βαρέων μετάλλων σε μεταγενέστερο χρόνο.» 

Ερώτηση με αρ. 23.06.012.02.209, ημερομηνίας 10 Μαΐου 2023, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας 
Λευκωσίας κ. Χαράλαμπου Θεοπέμπτου 

 «Έχω γίνει δέκτης πληροφόρησης ότι εδώ και καιρό δεν υπάρχουν διαθέσιμες βελόνες για αυτοέλεγχο 
του επιπέδου σακχάρου στο αίμα με αποτέλεσμα την ταλαιπωρία των ασθενών. 

 Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να ενημερώσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων για τα εναλλακτικά μέτρα 
που λήφθηκαν προς επίλυση του προβλήματος και για το πότε αναμένεται η τελική επίλυση του 
προβλήματος.» 

(Οι απαντήσεις των αρμόδιων υπουργών) 

(Έχει διατηρηθεί η ορθογραφία, η στίξη και η σύνταξη των αποστολέων.) 

Απάντηση ημερομηνίας 8 Μαΐου 2023 της Υπουργού Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας κ. Αθηνάς 
Μιχαηλίδου στην ερώτηση με αρ. 23.06.012.02.111, ημερομηνίας 7 Δεκεμβρίου 2022, του βουλευτή 

εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου κ. Γιώργου Κουκουμά 

 «Αναφορικά με το Κέντρο Ασφαλούς Διαδικτύου Κύπρου-CyberSafety (www.cybersafety.cy) σας 
πληροφορώ για τα ακόλουθα: 

2. Σχετικά με τα ερωτήματα 1 και 2, σας ενημερώνουμε για τα πιο κάτω: 
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 Ι.  Το Κέντρο Ασφαλούς Διαδικτύου Κύπρου λειτουργεί από την 1η Ιουλίου 2016, υπό τον 
συντονισμό (και εντός των δομών) του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου Κύπρου (ΠΙΚ) του ΥΠΑΝ, 
αξιοποιώντας ευρωπαϊκή χρηματοδότηση, στο πλαίσιο του Προγράμματος Καλύτερο Διαδίκτυο 
για τα Παιδιά.  Κατά την τρίτη περίοδο υλοποίησης του έργου (01/01/2021-30/09/2022), το ΥΠΑΝ 
(ΠΙΚ) εργοδότησε δύο (2) λειτουργούς ορισμένου χρόνου, σύμφωνα με τις πρόνοιες του περί 
της Ρύθμισης της Απασχόλησης Εργοδοτουμένων Αορίστου και Εργοδοτουμένων Ορισμένου 
Χρόνου στη Δημόσια Υπηρεσία Νόμου του 2016 [Ν. 70(Ι)/2016].  Το ΠΙΚ του ΥΠΑΝ εξασφάλισε 
ανανέωση της ευρωπαϊκής συγχρηματοδότησης για την περίοδο 01/10/2022-30/09/2024, και ως 
εκ τούτου τη συνέχιση του σημαντικού έργου που συντελείται για την ασφαλή και την υπεύθυνη 
χρήση του Διαδικτύου στην Κύπρο και τη δυνατότητα εκ νέου εργοδότησης λειτουργών 
ορισμένου χρόνου.  Η διαδικασία πρόσληψης τριών (3) ατόμων είναι αυτή τη στιγμή στο 
τελευταίο στάδιο. 

3. Σχετικά με το ερώτημα 3, σας ενημερώνουμε ότι: 

 Ι.  Το ΥΠΑΝ αναγνωρίζει τις συνεχώς αυξανόμενες ανάγκες και προκλήσεις και θεωρεί ως 
απαραίτητη τη μετεξέλιξη του υφιστάμενου “Κέντρου Ασφαλούς Διαδικτύου Κύπρου” και τη 
διαμόρφωσή του με μόνιμη δομή, λειτουργία και στελέχωση, αξιοποιώντας εθνικούς πόρους, 
χωρίς να εξαρτάται από την ευρωπαϊκή χρηματοδότηση.  Λαμβάνοντας υπόψη την ομαλή και 
απρόσκοπτη λειτουργία των δράσεων του Κέντρου Ασφαλούς Διαδικτύου και τη σημαντικότητα 
της λειτουργίας του, το ΥΠΑΝ στο πλαίσιο της νέας Στρατηγικής Κυβερνοασφάλειας της 
Κυπριακής Δημοκρατίας, στη Θεματική Ενότητα 9: Δράση 9.1 - Προώθηση Εθνικού 
Προγράμματος Ενημέρωσης και Ευαισθητοποίησης (Awareness) σε θέματα Κυβερνοασφάλειας, 
περιέλαβε στις δράσεις τη μετεξέλιξη της δομής και λειτουργίας του “Κέντρου Ασφαλούς 
Διαδικτύου Κύπρου” για την ασφαλή αξιοποίηση των ψηφιακών τεχνολογιών και του Διαδικτύου. 

 ΙΙ. Κατά την παρούσα φάση, διερευνώνται και επιβεβαιώνονται διαθέσιμα κονδύλια (κάτω από τη 
Στρατηγική Κυβερνοασφάλειας ή/και από τον ίδιο τον προϋπολογισμό του ΥΠΑΝ) έτσι ώστε να 
προχωρήσουν οι απαραίτητοι σχεδιασμοί και η λήψη αποφάσεων για τη μετεξέλιξη της δομής και 
στελέχωσης του Κέντρου. 

4. Το ΥΠΑΝ παραμένει στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε επιπρόσθετη πληροφορία ή διευκρίνιση.» 

Απάντηση ημερομηνίας 10 Μαΐου 2023 του Υπουργού Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας κ. 
Γιώργου Παπαναστασίου στην ερώτηση με αρ. 23.06.012.02.132, ημερομηνίας 1ης Μαρτίου 2023, του 

βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Χαράλαμπου Θεοπέμπτου 

 «Επιθυμώ να αναφερθώ στην πιο πάνω ερώτηση και με βάση πληροφόρηση που λήφθηκε από την 
Αρχή Ηλεκτρισμού Κύπρου, (αντίγραφο της οποίας επισυνάπτεται) σας ενημερώνω για τα ακόλουθα: 

2. Οι χρεώσεις για οποιεσδήποτε συνδέσεις στο δίκτυο της Αρχής Ηλεκτρισμού Κύπρου, υπολογίζονται 
σύμφωνα με την Πολιτική Χρέωσης για Σύνδεση στο Δίκτυο Διανομής, η οποία εγκρίθηκε από τη 
Ρυθμιστική Αρχή Ενέργειας Κύπρου (ΡΑΕΚ) με τη Ρυθμιστική Απόφασή της αρ. 03/20132 ημερομηνίας 
26/9/2013.  Επισημαίνεται ότι, η ΑΗΚ για κάθε αίτηση που της υποβάλλεται διενεργεί τεχνοοικονομική 
μελέτη, στη βάση της οποίας καθορίζεται τυχόν ανάγκη για επέκταση του δικτύου της. 

3. Συναφώς αναφέρω ότι, σύμφωνα με την Πολιτική Χρέωσης για Σύνδεση στο Δίκτυο Διανομής, από την 
1η Ιανουαρίου 2013 ο αιτητής (Παραγωγός) επωμίζεται το σύνολο του Κόστους σύνδεσης του 
Φωτοβολταϊκού Πάρκου με το δίκτυο της ΑΗΚ.» 

Σημείωση: Τα επισυνημμένα έγγραφα έχουν καταχωρισθεί στο Αρχείο της Βουλής.  Αντίγραφό τους δόθηκε 
στον βουλευτή που υπέβαλε την ερώτηση. 

Απάντηση ημερομηνίας 8 Μαΐου 2023 του Υπουργού Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων κ. Αλέξη 
Βαφεάδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.012.02.134, ημερομηνίας 7 Μαρτίου 2023, του βουλευτή εκλογικής 

περιφέρειας Λάρνακας κ. Χρίστου Ορφανίδη 

 «Επιθυμώ να αναφερθώ στην πιο πάνω ερώτηση και να σας πληροφορήσω τα ακόλουθα: 

2. Το Σχέδιο Βιώσιμης Αστικής Κινητικότητας (ΣΒΑΚ) αποτελεί τη στρατηγική και ολοκληρωμένη 
προσέγγιση του Υπουργείου Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων για την αποτελεσματική 
αντιμετώπιση της πολυπλοκότητας αλλά και πολυτροπικότητας των αστικών μεταφορών.  Βασικός 
στόχος του είναι να βελτιώσει την προσβασιμότητα και την ποιότητα ζωής, επιτυγχάνοντας τη στροφή 
προς τη βιώσιμη κινητικότητα, βελτιώνοντας την υφιστάμενη κατάσταση του κυκλοφοριακού 
προβλήματος με την ενίσχυση του μεριδίου των δημόσιων συγκοινωνιών και την προώθηση της ενεργού 
διακίνησης δηλ. ποδηλασίας, βάδισης και κύλισης. 

3. Η εκπόνηση του ΣΒΑΚ για την επαρχία Λάρνακας έχει ολοκληρωθεί τον Σεπτέμβριο του 2020, με 
συντονιστή το Τμήμα Δημοσίων Έργων (Κλάδος Βιώσιμης Κινητικότητας) σε συνεργασία με τα 
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συναρμόδια Τμήματα, τους τοπικούς Δήμους και άλλους εμπλεκόμενους Φορείς.  Στην παρούσα φάση, 
το ΣΒΑΚ Λάρνακας βρίσκεται στο στάδιο υλοποίησής του.  Για την υλοποίηση έργων που εμπίπτουν 
στην αρμοδιότητα του Τμήματος Δημοσίων Έργων για υλοποίηση, έχουν εξασφαλιστεί κονδύλια τόσο 
από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας “Κύπρος το Αύριο”, όσο και από το Θ.Αλ.Ε.Ι.Α. 

4. Για την υλοποίηση των έργων προτεραιότητας (early winners) του Σχεδίου Βιώσιμης Αστικής 
Κινητικότητας Λάρνακας, δηλαδή για λεωφορειολωρίδες, χώρους Στάσης και Μετεπιβίβασης (Park & 
Ride) και ποδηλατολωρίδες έχει εξασφαλιστεί, ως πακέτο, χρηματοδότηση μέσα από το Ταμείο 
Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας “Κύπρος το Αύριο”, το οποίο έχει ως Στρατηγικό στόχο την ενίσχυση 
“της ανθεκτικότητας της οικονομίας και του δυναμικού της χώρας για οικονομική, κοινωνική και 
περιβαλλοντική βιώσιμη ανάπτυξη και ευημερία”. 

5. Τα Έργα διαλαμβάνουν δράσεις σε κύριους οδικούς άξονες της Λάρνακας έναντι προκαταρκτικής 
δαπάνης €11,5 εκ. + ΦΠΑ που αφορούν συγκεκριμένα: 

 - Εισαγωγή λεωφορειολωρίδων σε στρατηγικούς άξονες της πόλης. 

 - Δημιουργία Σταθμών Στάσης και Μετεπιβίβασης (Park & Ride) σε δύο σημαντικά σημεία της 
Λάρνακας, με άμεση σύνδεση με τις λεωφορειολωρίδες που αναφέρονται πιο πάνω και, όπου 
αυτό είναι εφικτό, σύνδεση με το υπεραστικό δίκτυο των δημοσίων μεταφορών. 

 - Εισαγωγή ποδηλατοδιαδρόμων/ποδηλατολωρίδων σε στρατηγικούς άξονες της πόλης. 

 - Εγκατάσταση ποδηλατοστασίων σε σημεία για μετεπιβίβαση στις δημόσιες επιβατικές μεταφορές, 
αναπτύσσοντας έτσι ολοκληρωμένες υπηρεσίες τελευταίου χιλιόμετρου και σε στρατηγικά σημεία 
της πόλης με άμεση πρόσβαση σε ποδηλατοδιαδρόμους/ποδηλατολωρίδες. 

 - Βελτίωση της οδικής ασφάλειας σε κύριες διασταυρώσεις και σημαντικά σημεία μετεπιβίβασης για 
τις Δημόσιες Μεταφορές, όπως αυτά παρουσιάζονται στο ΣΒΑΚ Λάρνακας. 

 - Ανάπτυξη και Εφαρμογή Ευφυών Συστημάτων Μεταφορών που θα υποστηρίζουν και θα 
ενισχύουν τη λειτουργία των πιο πάνω μέτρων. 

6. Οι αναγκαίες μελέτες για τα πιο πάνω έργα προωθούνται σε συνεργασία με την Ευρωπαϊκή Τράπεζα 
Επενδύσεων (ΕΙΒ) και τους Συμβούλους της DG Reform που ετοιμάζουν τα Κατασκευαστικά Σχέδια.  
Διευκρινίζεται ότι έχουν ολοκληρωθεί τα Προκαταρκτικά Σχέδια για τις Ποδηλατολωρίδες και τις 
Λεωφορειολωρίδες και ετοιμάζονται τα Κατασκευαστικά Σχέδια.  Παράλληλα, ετοιμάζεται ο Σχεδιασμός 
Σταθμών Μετεπιβίβασης (Park & Ride) στις περιοχές Αραδίππου και Καλού Χωριού και τα Έγγραφα 
Διαγωνισμού (Μελέτη & Κατασκευή) για τους κεντρικούς σταθμούς και σταθμούς Park & Ride. 

7. Επίσης ετοιμάστηκαν τα Έγγραφα Προσφορών για Παροχή Υπηρεσιών για διενέργεια ερευνών πεδίου 
και ετοιμασία τοπογραφικών αποτυπώσεων, στα πλαίσια του Έργου “Υλοποίηση ΣΒΑΚ Λάρνακας”.  
Έγινε η προκήρυξη του Διαγωνισμού στις 28 Φεβρουαρίου 2023. 

8. Τα έργα που χρηματοδοτούνται από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας “Κύπρος το Αύριο” έχουν 
ορίζοντα υλοποίησης το 2026, ενώ τα έργα που χρηματοδοτούνται από το Θ.Αλ.Ε.Ι.Α. έχουν ορίζοντα το 
2027.» 

Απάντηση ημερομηνίας 5 Μαΐου 2023 του Υπουργού Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας κ. Γιώργου 
Παπαναστασίου στην ερώτηση με αρ. 23.06.012.02.139, ημερομηνίας 7 Μαρτίου 2023, του βουλευτή 

εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Χαράλαμπου Θεοπέμπτου 

 «Επιθυμώ να αναφερθώ στην πιο πάνω ερώτηση και να ενημερώσω για τα ακόλουθα: 

2. Το συνολικό κόστος του Έργου Κοινού Ενδιαφέροντος “EuroAsia lnterconnector” (ηλ. διασύνδεση 
Κύπρος-Ελλάδα-Ισραήλ) αναμένεται να ανέλθει στα 2,575 δισ. ευρώ, εκ των οποίων τα 1,575 δισ. ευρώ 
αφορούν τη διασύνδεση Κύπρος-Κρήτη και το υπόλοιπο 1 δισ. ευρώ τη διασύνδεση Κύπρος-Ισραήλ.  Τον 
Σεπτέμβριο του 2022 υπεγράφη η Συμφωνία χρηματοδότησης (Grant Agreement) μεταξύ του Climate, 
lnfrastructure and Environment Executive Agency (CINEA) της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και του Φορέα 
Υλοποίησης (ΦΥ) του έργου, για χρηματοδότηση της κατασκευής της διασύνδεσης Κύπρου-Κρήτης από τον 
μηχανισμό “Connecting Europe Facility (CEF)”, ύψους 657 εκατ. ευρώ.  Επίσης, το έργο έχει συμπεριληφθεί 
στο Σχέδιο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας της Κύπρου (RRF) για χρηματοδότηση ύψους 100 εκατ. ευρώ για τη 
διασύνδεση Κύπρου-Κρήτης, για τον τερματισμό της ενεργειακής της απομόνωσης και για την ανάπτυξη μιας 
βιώσιμης και πράσινης οικονομίας. 

3. Στις 10/10/2017, οι Εθνικές Ρυθμιστικές Αρχές της Κύπρου και της Ελλάδας  (ΡΑΕΚ και ΡΑΕ) 
υπέγραψαν Συμφωνία Διασυνοριακού Επιμερισμού του Κόστους (CBCA) της διασύνδεσης Κύπρου-Ελλάδας, 
ύψους €1,575 εκατ., το οποίο επικαιροποιήθηκε στις 23 Απριλίου 2021.  Οι εθνικές ρυθμιστικές αρχές 
συμφώνησαν όπως το 50% του συνολικού κόστους κατασκευής εξασφαλιστεί από χορηγίες και το υπόλοιπο 
50% αυτού, επιμεριστεί μεταξύ Κύπρου και Ελλάδας σε αναλογία 63% και 37% αντίστοιχα.  Το κόστος αυτό, θα 
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μετακυλιστεί μέσω της διατίμησης για τη χρήση της ηλεκτρικής διασύνδεσης στους τελικούς καταναλωτές 
ηλεκτρισμού ή/και παραγωγούς ηλεκτρισμού που θα χρησιμοποιούν την ηλεκτρική διασύνδεση. 

4. Η ηλεκτρική διασύνδεση EuroAsia lnterconnector ισχύος 1000MW θα συνδέσει  τα ηλεκτρικά συστήματα 
μεταξύ Ισραήλ, Κύπρου, και Ελλάδας (Κρήτης) μέσω ενός υποθαλάσσιου καλωδίου υψηλής τάσης 
συνεχόμενου ρεύματος (High Voltage Direct Current, HVDC) μήκους 1.208 χιλιομέτρων.  Σύμφωνα με τον 
Διαχειριστή Συστήματος Μεταφοράς Κύπρου, ο οποίος είναι αρμόδιος για τη διασύνδεση του καλωδίου με το 
σύστημα μεταφοράς της Κύπρου, η σύνδεση χαρακτηρίζεται από εξοπλισμό υψηλής τάσης συνεχούς ρεύματος 
(2*500kV) που περιλαμβάνει καλώδια και Σταθμό Μετατροπής που θα εγκατασταθεί από τον Φορέα 
Υλοποίησης παραπλήσια του υποσταθμού του Συστήματος Μεταφοράς “Κοφίνου 132kV”, το οποίο θα 
αποτελεί το Σημείο Σύνδεσης της Ηλεκτρικής Διασύνδεσης “EuroAsia lnterconnector”, με το Σύστημα 
Μεταφοράς της Κύπρου.  Ο Φορέας Υλοποίησης έχει την ευθύνη προσαιγιάλωσης και όδευσης των καλωδίων 
προς τον Σταθμό Μετατροπής.  Ο Υποσταθμός “Κοφίνου 132kV” θα αναβαθμιστεί κατάλληλα, από τον 
Ιδιοκτήτη του Συστήματος Μεταφοράς, και προς τον σκοπό αυτό, οι σχετικές εργασίες έχουν περιληφθεί στο 
Δεκαετές Πρόγραμμα Ανάπτυξης του Συστήματος Μεταφοράς που ετοιμάζει o Διαχειριστής Συστήματος 
Μεταφοράς Κύπρου. 

5. Αναφορικά με το τέταρτο ερώτημα της επιστολής σας, το Υπουργείο Ενέργειας, Εμπορίου και 
Βιομηχανίας, απευθύνθηκε στη Ρυθμιστική Αρχή Ενέργειας Κύπρου (ΡΑΕΚ), λόγω αρμοδιότητας, για να λάβει 
την απαιτούμενη πληροφόρηση να απαντήσει, εντούτοις η ΡΑΕΚ δεν απάντησε, αναφέροντας ότι είναι 
ανεξάρτητη αρχή και ως εκ τούτου το ερώτημα θα πρέπει να τεθεί απευθείας από τη Βουλή των 
Αντιπροσώπων προς αυτήν. 

6. O φορέας υλοποίησης που έχει αναλάβει την κατασκευή του έργου είναι η EuroAsia lnterconnector 
Limited, με διευθύνοντα σύμβουλο τον κ. Αθανάσιο Κτωρίδη.» 

Απάντηση ημερομηνίας 10 Μαΐου 2023 της Υπουργού Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας κ. Αθηνάς 
Μιχαηλίδου στην ερώτηση με αρ. 23.06.012.02.156, ημερομηνίας 21ης Μαρτίου 2022, του βουλευτή 

εκλογικής περιφέρειας Λάρνακας κ. Ανδρέα Πασιουρτίδη 

 «Επιθυμώ να αναφερθώ στην πιο πάνω ερώτηση και να σας ενημερώσω για τα ακόλουθα: 

2. Η ανέγερση νέου Γυμνασίου στον χώρο της πρώην Διανελλείου Τεχνικής Σχολής δεν περιλαμβάνεται 
στο Μεσοπρόθεσμο Δημοσιονομικό Πλαίσιο 2022-2024. 

3. Το εν λόγω ζήτημα θα τύχει μελέτης στα πλαίσια του ευρύτερου ανασχεδιασμού των σχολείων Μέσης 
Εκπαίδευσης Λάρνακας.  Το ΥΠΑΝ θα μελετήσει το θέμα αξιοποίησης του χώρου και στη βάση αυτής 
της μελέτης θα ενταχθεί το αντίστοιχο έργο στον Μακροπρόθεσμο Προγραμματισμό του ΥΠΑΝ. 

4. Για ικανοποίηση των εκπαιδευτικών αναγκών της συγκεκριμένης περιφέρειας βρίσκονται σε εξέλιξη τα 
έργα Γενικής Αναβάθμισης, Επεκτάσεων και Διαμορφώσεων του Ευρυβιάδειου Γυμνασίου και του 
Γυμνασίου Δροσιάς. Οι εργασίες στο Ευρυβιάδειο, δαπάνης ύψους €4.300.000, βρίσκονται στο στάδιο 
της υλοποίησης.  Για τη Γενική αναβάθμιση, Επεκτάσεις και Διαμορφώσεις στο Γυμνάσιο Δροσιάς, 
εκτιμώμενης δαπάνης €3.000.000, θα προκηρυχθεί διαγωνισμός εντός του Ιουνίου 2023.  Μετά το 
πέρας των εργασιών στα δύο σχολεία, η δυναμικότητα των σχολικών μονάδων Μέσης Εκπαίδευσης 
στην πόλη της Λάρνακας θα αυξηθεί κατά 100 περίπου μαθητές. 

 Παραμένουμε στη διάθεσή σας για οποιεσδήποτε διευκρινίσεις τυχόν χρειαστείτε.» 

Απάντηση ημερομηνίας 10 Μαΐου 2023 του Υπουργού Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και 
Περιβάλλοντος κ. Πέτρου Ξενοφώντος στην ερώτηση με αρ. 23.06.012.02.160, ημερομηνίας 21ης 

Μαρτίου 2023, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λάρνακας κ. Χρίστου Ορφανίδη 

 «Αναφέρομαι στην πιο πάνω ερώτηση και σας πληροφορώ τα ακόλουθα: 

(α) Το αλκοολούχο ποτό με την ονομασία “Ζιβανία” είναι καταχωρημένο ως γεωγραφική ένδειξη της 
Κύπρου και προστατεύεται τόσο σε ενωσιακό επίπεδο, όσο και σε αρκετές Τρίτες χώρες, οι οποίες 
έχουν υπογράψει διμερείς συμφωνίες με την Ευρωπαϊκή Ένωση.  Η διαδικασία παραγωγής, τα 
αναλυτικά χαρακτηριστικά και ο οργανοληπτικός χαρακτήρας της “Ζιβανίας” προϋποθέτουν 
συγκεκριμένους όρους και προδιαγραφές, οι οποίες πρέπει να πληρούνται.  Μία από τις απαιτήσεις 
είναι ότι, η εν λόγω γεωγραφική ένδειξη πρέπει να προέρχεται από απόσταγμα στεμφύλων σταφυλής.  
Κατ’ επέκταση το αποκαλούμενο αλκοολούχο ποτό με την ονομασία “Ορμηδιώτικη Ζιβανία Ροδιού” δεν 
μπορεί να φέρει την ένδειξη “Ζιβανία” ή “Ζιβάνα” ή “Τζιβανία”. 

(β) Πέραν των εμφανών αποκλίσεων των προδιαγραφών του επικαλούμενου ποτού “Ορμηδιώτικη Ζιβανία 
Ροδιού” από τις απαιτούμενες προδιαγραφές της γεωγραφικής ένδειξης, κανένας παραγωγός ή 
εμφιαλωτής δεν δύναται να διαθέτει το προϊόν “Ζιβανία” στην αγορά, χωρίς προηγουμένως να του έχει 
παραχωρηθεί από το Τμήμα Γεωργίας το σχετικό Πιστοποιούν Εμπορικό Σήμα (Αρ. 45092).  
Επιπρόσθετα, για την παραγωγή και εμπορία οποιουδήποτε αλκοολούχου ποτού απαιτείται να 
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εξασφαλίζονται οι σχετικές άδειες από την Υγειονομική Υπηρεσία και το Τμήμα Τελωνείων, σχετικά με 
την παραγωγή τροφίμων και τους φόρους κατανάλωσης, αντιστοίχως. 

(γ) Σε επικοινωνία μας με την Υγειονομική Υπηρεσία, ενημερωθήκαμε ότι έχουν ήδη πραγματοποιήσει 
επιτόπιο έλεγχο συνάντηση με τους εμπλεκόμενους για το εν λόγω ζήτημα, όπου έτυχε χειρισμού και 
λήφθηκαν τα απαραίτητα μέτρα για συμμόρφωση με την ισχύουσα νομοθεσία. 

(δ) Το συγκεκριμένο προϊόν δεν έχει εντοπιστεί στους ελέγχους της αγοράς που διενεργηθήκαν από τους 
Εξουσιοδοτημένους Επιθεωρητές του Τμήματος Γεωργίας και συνεπώς δεν είναι εφικτό να 
απαντηθούν τα ερωτήματα που αφορούσαν την περιγραφή του προϊόντος (π.χ. ύλες που 
χρησιμοποιήθηκαν, αλκοολικός βαθμός, αναλυτικός χαρακτηρισμός, ισοτοπικά χαρακτηριστικά και 
σήμανση).  Επί του θέματος είμαστε σε επικοινωνία με την Υγειονομική Υπηρεσία, για διασφάλιση της 
τήρησης της ενωσιακής και εθνικής νομοθεσίας. 

2. Παραμένουμε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε πρόσθετη πληροφορία ή τυχόν διευκρινίσεις.» 

Απάντηση ημερομηνίας 10 Μαΐου 2023 του Υπουργού Εσωτερικών κ. Κωνσταντίνου Ιωάννου στην 
ερώτηση με αρ. 23.06.012.02.165, ημερομηνίας 21ης Μαρτίου 2023, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας 

Λευκωσίας κ. Χαράλαμπου Θεοπέμπτου 

 «Σχετικά με το πιο πάνω θέμα σας πληροφορώ πως κατά την εκπόνηση ή τακτή τροποποίηση κάθε 
Σχεδίου Ανάπτυξης ξεχωριστά γίνονται σενάρια εκτίμησης μελλοντικού πληθυσμού με βάση τα στοιχεία της 
Στατιστικής Υπηρεσίας, καθώς και τον συνυπολογισμό άλλων παραμέτρων, μέχρι το έτος ορίζοντα κάθε 
Σχεδίου Ανάπτυξης, τα οποία ακολούθως χωρικοποιούνται για τον υπολογισμό των μελλοντικών αναγκών σε 
γη.  Ωστόσο, τα εν λόγω σενάρια εκτίμησης πληθυσμού δεν χρησιμοποιούνται για σκοπούς υπολογισμού 
συγκεκριμένων αριθμών οικιστικών μονάδων. 

2. Παραμένουμε στη διάθεσή σας για οτιδήποτε άλλο χρειαστείτε.» 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: 

 Κεφάλαιο Τέταρτο:  Θέματα εγγραφέντα για συζήτηση.  Σήμερα δεν θα προχωρήσουμε σε αυτό το 
κεφάλαιο. 

(Θόρυβος στην αίθουσα) 

 Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, ακούστε λίγο, για να απελευθερωθείτε. 

 Εδώ είναι το τέλος της σημερινής συνεδρίας της Βουλής.  Η επόμενη συνεδρία της Βουλής ορίζεται για 
την ερχόμενη Πέμπτη, 18 Μαΐου 2023, στις 4.00 το απόγευμα, με ημερήσια διάταξη που θα σας αποσταλεί. 

 [Στις 15 Μαΐου 2023 κυκλοφόρησε η ημερήσια διάταξη της εικοστής έκτης συνεδρίας της Δεύτερης 
Συνόδου της Δωδέκατης Βουλευτικής Περιόδου του σώματος: 

 Η Πρόεδρος της Βουλής συγκαλεί συνεδρία της ολομέλειας του σώματος την Πέμπτη, 18 Μαΐου 2023, 
στις 4.00 μ.μ., με την ακόλουθη ημερήσια διάταξη: 

 Την ολομέλεια θα προσφωνήσει η Πρόεδρος της Κάτω Βουλής της Πολωνίας (Sejm) κ. Elżbieta Witek. 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΠΡΩΤΟ: Νομοθετική εργασία 

 1. Ο περί της Ίδρυσης και Λειτουργίας του Δικτύου Γεωργικής 
Λογιστικής Πληροφόρησης (Τροποποιητικός) Νόμος του 2022. 
(Αρ. Φακ. 23.01.063.143-2022). 

 2. Ο περί των Αθέμιτων Εμπορικών Πρακτικών στην Αλυσίδα 
Εφοδιασμού Γεωργικών Προϊόντων και Τροφίμων 
(Τροποποιητικός) Νόμος του 2022. 
(Αρ. Φακ. 23.01.063.287-2022). 

 3. Ο περί Κοινωνικών Ασφαλίσεων (Τροποποιητικός) (Αρ. 3) Νόμος 
του 2023. 
(Αρ. Φακ. 23.01.064.039-2023). 

 4. Οι περί Κυπριακής Υπηρεσίας Πληροφοριών (Διορισμοί, 
Προαγωγές σε θέση στην ΚΥΠ και Συναφή Θέματα) Κανονισμοί 
του 2022. 
(Αρ. Φακ. 23.03.059.068-2022). 

 5. Οι περί Κυπριακής Υπηρεσίας Πληροφοριών (Πειθαρχικοί και 
Συναφή Θέματα) Κανονισμοί του 2022. 
(Αρ. Φακ. 23.03.059.069-2022). 
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 6. Οι περί Κυπριακής Υπηρεσίας Πληροφοριών (Χρόνος Εργασίας, 
Εργάσιμες Ώρες, Άδειες Ανάπαυσης, Άδειες Ασθενείας, Αργίες 
Μέλους που Κατέχει Θέση στην ΚΥΠ και Συναφή Θέματα) 
Κανονισμοί του 2022. 
(Αρ. Φακ. 23.03.059.070-2022). 

 7. Οι περί Κυπριακής Υπηρεσίας Πληροφοριών (Απολαβές, 
Επιδόματα και άλλα Οικονομικά Ωφελήματα των Μελών που 
κατέχουν θέση στην ΚΥΠ) Κανονισμοί του 2022. 
(Αρ. Φακ. 23.03.059.071-2022). 

 8. Οι περί Κυπριακής Υπηρεσίας Πληροφοριών (Ιατρικές Εξετάσεις 
και Υπηρεσίες Φροντίδας Υγείας) Κανονισμοί του 2022. 
(Αρ. Φακ. 23.03.059.072-2022). 

 9. Οι περί Κυπριακής Υπηρεσίας Πληροφοριών (Αξιολόγηση Μελών 
που κατέχουν θέση στην ΚΥΠ) Κανονισμοί του 2022. 
(Αρ. Φακ. 23.03.059.073-2022). 

 10. Ο περί της Ίδρυσης και Λειτουργίας Διοικητικού Δικαστηρίου 
Διεθνούς Προστασίας (Τροποποιητικός) Νόμος του 2023. 
(Αρ. Φακ. 23.01.064.018-2023). 

ΠΡΟΣ ΑΠΟΣΥΡΣΗ 11. Οι περί Ακινήτου Ιδιοκτησίας της Δημοκρατίας (Μίσθωση 
Ιδιοκτησίας μέσα σε Κυβερνητικές Βιομηχανικές Περιοχές) 
(Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2023. 
(Αρ. Φακ. 23.03.060.017-2023). 

 12. Οι περί Ζωνών Ασφαλείας Κανονισμοί του 2023. 
(Αρ. Φακ. 23.01.060.018-2023). 

 13. Οι περί Αρχής Ηλεκτρισμού Κύπρου (Όροι Υπηρεσίας) 
(Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2023. 
(Αρ. Φακ. 23.03.060.019-2023). 

 14. Ο περί Δημόσιας Υπηρεσίας (Τροποποιητικός) Νόμος του 2007. 
(Αρ. Φακ. 23.01.048.285-2007). 

 15. Ο περί Πρωτοβουλίας των Πολιτών Νόμος του 2017. 
(Αρ. Φακ. 23.01.058.055-2017). 

 16. Οι περί Υπηρεσιακών Οχημάτων του Κρατικού Τομέα και του 
Ευρύτερου Δημόσιου Τομέα (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 
2022. 
(Αρ. Φακ. 23.03.059.056-2022). 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΔΕΥΤΕΡΟ: Κατάθεση νομοσχεδίων και εγγράφων 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΤΡΙΤΟ: Ερωτήσεις και απαντήσεις 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΤΕΤΑΡΤΟ: Θέματα εγγραφέντα για συζήτηση 

 1. «Η αναθεωρητική πολιτική της Τουρκίας, η οποία αποσκοπεί στην 
αλλαγή των ισορροπιών στην ευρύτερη περιοχή, με στόχο να 
καταστεί ηγεμονική δύναμη, και οι κίνδυνοι που ελλοχεύουν». 
(Θέμα εγγραφέν με εισήγηση των κ. Χρίστου Σενέκη, βουλευτή 
εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου, Κωστή Ευσταθίου, βουλευτή 
εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας, και Σταύρου Παπαδούρη, 
βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λεμεσού). 
(20.1.2022). 
(Αρ. Φακ. 23.05.055.001-2022). 

 2. «Μεταναστευτικό: Οι διεθνείς υποχρεώσεις της Δημοκρατίας, η 
ευρωπαϊκή διάσταση και η διαχείριση του θέματος». 
(Θέμα εγγραφέν με εισήγηση όλων των κομμάτων). 
(22.9.2022). 
(Αρ. Φακ. 23.05.055.002-2022).] 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: 

 Κηρύσσω τη λήξη των εργασιών του σώματος. 
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 Καλό απόγευμα! 

(Ώρα λήξης:  4.19 μ.μ.) 

Παρόντες βουλευτές 

(αλφαβητικά κατά κόμμα) 

ΔΗΣΥ 

Αλαμπρίτης Πρόδρομος Νεοφύτου Αβέρωφ 

Γεωργιάδης Χάρης Ορφανίδου Σάβια 

Γεωργίου Νίκος Πάζαρος Χαράλαμπος 

Δημητρίου Δημήτρης Σούπερμαν Θεοδώρου Ρίτα 

Κάρουλλας Γιώργος Τορναρίτης Νίκος 

Κουλλά Ονούφριος  

ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες Δυνάμεις 

Γαβριήλ Γιαννάκης Νικολάου Μαρίνα 

Δαμιανού Άριστος Πασιουρτίδης Ανδρέας 

Καυκαλιάς Αντρέας Στέφανος Στεφάνου 

Κουκουμάς Γιώργος Φακοντής Βαλεντίνος 

Κυπριανού Άντρος Χριστόφιας Χρίστος 

Κώστα Κώστας Χριστοφίδης Χρίστος 

ΔΗΚΟ 

Ερωτοκρίτου Χριστιάνα Παντελίδης Χρύσης 

Κουλίας Ζαχαρίας Παπαδόπουλος Νικόλας 

Μυλωνάς Παύλος Σαββίδης Χρύσανθος 

Ορφανίδης Χρίστος  

ΕΛΑΜ 

Ιωάννου Σωτήρης Χρίστου Χρίστος 

Παπαγιάννης Λίνος  

ΕΔΕΚ Σοσιαλιστικό Κόμμα 

Αποστόλου Ανδρέας Σιζόπουλος Μαρίνος 

Μυριάνθους Ηλίας  

ΔΗΠΑ-Συνεργασία 

Γιακουμή Μιχάλης Τρυφωνίδης Αλέκος 

Κίνημα Οικολόγων-Συνεργασία Πολιτών 

Θεοπέμπτου Χαράλαμπος Παπαδούρης Σταύρος 

Παρόντες αντιπρόσωποι θρησκευτικών ομάδων 

Μαντοβάνη Αντωνέλλα (Λατίνων) 

 ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ Σελ. 

1. Αναφορά του προεδρεύοντος της συνεδρίασης (Ζαχαρίας Κουλίας) στην Εβδομάδα 

Ενημέρωσης και Ευαισθητοποίησης για τις Ρευματικές και Μυοσκελετικές Παθήσεις. 

1789 

2. Ενημέρωση για τις ακόλουθες διεθνείς δραστηριότητες της Βουλής των Αντιπροσώπων: 1790 

 α. Αποστολή επιστολής διαβήματος από την Πρόεδρο της Βουλής στους Προέδρους των 
κοινοβουλίων των μόνιμων και μη μόνιμων μελών του Συμβουλίου Ασφαλείας των 
Ηνωμένων Εθνών, τους Προέδρους διεθνών και περιφερειακών κοινοβουλευτικών 
οργανισμών, τους Προέδρους των κοινοβουλίων των κρατών μελών της Ευρωπαϊκής 
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Ένωσης και του Συμβουλίου της Ευρώπης, καθώς και στους Προέδρους των 
κοινοβουλίων χωρών της Μέσης Ανατολής, του Περσικού Κόλπου και άλλων κρατών 
αναφορικά με τη φερόμενη αγορά ελληνοκυπριακών περιουσιών στην περίκλειστη 
περιοχή της Αμμοχώστου από Τουρκοκύπριο επιχειρηματία. 

β. Αποστολή επιστολής από τον κ. Νίκο Τορναρίτη, ως επικεφαλής της κυπριακής 
αντιπροσωπίας στην Κοινοβουλευτική Συνέλευση του Συμβουλίου της Ευρώπης 
(ΚΣΕΕ), στον εισηγητή για το θέμα της Αμμοχώστου στην Επιτροπή Πολιτικών 
Υποθέσεων και Δημοκρατίας και στους επικεφαλής των εθνικών αντιπροσωπιών στη 
Συνέλευση αναφορικά με τη φερόμενη αγορά ελληνοκυπριακών περιουσιών στην 
περίκλειστη περιοχή της Αμμοχώστου από Τουρκοκύπριο επιχειρηματία. 

γ. Συμμετοχή του κ. Κωστή Ευσταθίου, ως εκπροσώπου της ΚΣΕΕ, στη Διάσκεψη για το 
Ετήσιο Βραβείο Μουσείου του Συμβουλίου της Ευρώπης στη Βαρκελώνη.  

δ. Συμμετοχή των κ. Ειρήνης Χαραλαμπίδου, ως Αντιπροέδρου της Κοινοβουλευτικής 
Συνέλευσης του Οργανισμού για την Ασφάλεια και τη Συνεργασία στην Ευρώπη (ΚΣ 
ΟΑΣΕ), και Κυριάκου Χατζηγιάννη, ως Ειδικού Αντιπροσώπου της Συνέλευσης για τη 
Συμμετοχή της Κοινωνίας των Πολιτών, σε σεμινάριο της ΚΣ ΟΑΣΕ στο Βερολίνο. 

ε. Συμμετοχή του κ. Κωστή Ευσταθίου σε συνέδριο της ΚΣΣΕ και του κοινοβουλίου της 
Ελβετίας με θέμα «Εκλογές σε καιρούς κρίσης: προκλήσεις και ευκαιρίες». 

3. Έκθεση για το νομοσχέδιο «Ο περί Συμπληρωματικού Προϋπολογισμού του Κυπριακού 
Πρακτορείου Ειδήσεων Νόμος (Αρ. 1) του 2023 Νόμος του 2022» και ψήφισή του σε νόμο. 

1790 

4. Έκθεση για τα νομοσχέδια «Ο περί της Ίδρυσης και Λειτουργίας Διοικητικού Δικαστηρίου 
(Τροποποιητικός) Νόμος του 2023» και «Ο περί της Ίδρυσης και Λειτουργίας Διοικητικού 
Δικαστηρίου Διεθνούς Προστασίας (Τροποποιητικός) (Αρ.2) Νόμος του 2023» και ψήφισή 
τους σε νόμους, του δεύτερου με τον τίτλο «Ο περί της Ίδρυσης και Λειτουργίας Διοικητικού 
Δικαστηρίου Διεθνούς Προστασίας (Τροποποιητικός) Νόμος του 2023». 

1792 

5. Έκθεση για τους κανονισμούς «Οι περί Τμήματος Δημόσιας Διοίκησης και Προσωπικού - 
Θέση Βοηθού Γραμματειακού Λειτουργού - Γενικό Γραμματειακό Προσωπικό (Σχέδια 
Υπηρεσίας) Κανονισμοί του 2023» και έγκρισή τους. 

1794 

6. Έκθεση για τους κανονισμούς «Οι περί του Τμήματος Αλιείας και Θαλάσσιων Ερευνών - 
Θέσεις Διευθυντή και Λειτουργού Αλιείας και Θαλάσσιων Ερευνών (Σχέδια Υπηρεσίας) 
Κανονισμοί του 2023» και έγκρισή τους. 

1796 

7. Κατάθεση νομοσχεδίων και εγγράφων. 1797 

8. Ερωτήσεις βουλευτών:  

 - Κατοχή κυπριακής υπηκοότητας από πρόσωπα εντός της λίστας κυρώσεων των ΗΠΑ 
για τη ρωσική εισβολή στην Ουκρανία. 

1803 

 - Καθεστώς φυσικού προσώπου που αναγράφεται σε λίστα κυρώσεων του OFAC ΗΠΑ 
και διαμένει στην Κύπρο. 

1803 

 - Διαδικασία προμήθειας bevacizumab και προβλήματα που προκύπτουν. 1803 

 - Ετοιμότητα της Πολιτικής Άμυνας και καταφύγια σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης. 1804 

 - Φαρμακευτική αντιμετώπιση πιθανού ατυχήματος στο πυρηνικό εργοστάσιο στο 
Άκκιουγιου. 

1804 

 - Έλεγχος ανίχνευσης βαρέων μετάλλων στα ψάρια στην περιοχή ανέγερσης του 
πυρηνικού εργοστασίου στο Άκκουγιου. 

1804 

 - Μη διαθέσιμες βελόνες για αυτοέλεγχο του επιπέδου σακχάρου στο αίμα. 1804 

9. Απαντήσεις υπουργών στις ακόλουθες ερωτήσεις βουλευτών:  

 - Κέντρο Ασφαλούς Διαδικτύου Κύπρου-CYberSafety. 1804 

 - Κάλυψη κόστους για σύνδεση με το δίκτυο της ΑΗΚ στις περιπτώσεις επέκτασης του 
δικτύου. 

1805 

 - Ποδηλατοποίηση και λεωφορειοποίηση δρόμων στην πόλη της Λάρνακας. 1805 

 - Έργο ενεργειακής ηλεκτρικής διασύνδεσης Ισραήλ, Κύπρου και Ελλάδας. 1806 



1812 

 - Ανέγερση σχολικής μονάδας στον χώρο του πρώην Διανελλείου Γυμνασίου. 1807 

 - Χρήση του όρου «ζιβανία» για προϊόν μη παραγόμενο από σταφύλια. 1807 

 - Ανάγκη ανέγερσης οικιστικών μονάδων λόγω πληθυσμιακής αύξησης. 1808 

10. Ημερήσια διάταξη της επόμενης συνεδρίας. 1808 

11.  Παρουσίες βουλευτών και αντιπροσώπων θρησκευτικών ομάδων. 1810 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Τιμή:  €3,50 


